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A FRANCIÁK NEM 
MARADNAK TÁVOL A HÉT POLITIKAI VILÁG ESEMÉNYEINEK MERLEGE

ÉRDEKES UJITÍ
SVÉDORSZÁGBAN

Ott lesz a francia küldöttség 
a íausannei konferencián. A moszkvai betegség ismét előtérbe került s egyszerre há-

PÁRIS, április Ifi1- — A Li-

sáma azt a szenzációs hirt köz­
li. hogy a francia kormány csak 
gi esetben hajlandó kiküldött e- 
w küldeni a íausannei konfe­
renciát*- ha a törökök visszavon 
ják az amerikaiaknak) adott Vhes 
ter-féle koncesszióit, l'gvane 
lap szerint a francia kormány 
.rt is elhatározta, hogy a fran­
cia jogok állítólagos megsértésé­
nek dolgában megkezdi a diplo­
máciai tárgyalásokat.

___  rseg isme. ---------  ------- --
rom torzképet mutat a veiág fele. Az első. a legközvetlenebb 
jelentőségű, az egyház ellen indított háború Oroszországban. A 
második amelvnek elsőrangú jelentősége vau a jövő számára 
— Lenni fenyegető halála, ha ugyan a szovjet vezér már nem 
halt meg, mire ezeket a sorokat Írjuk. A harmadik, az orosz 
vörös hadsereg átszervezése a közel jövőben, amelyet azután 
a veszély napjaira készen akarnak tartani.

sik pedig a Simonov kolostorhoz csatlakozott, amely nagv- 
'arányu pénzügyi támogatást nyer a kormányköröktől.

Nem lehet kétség aziránt, hogy ezeket a megoszlásokat 
a szovjet szokott módszereivel támogatta és hozta létre.
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A francia külügyminisztérium 
még az est folyamán kiadta a 
hivatalos cáfolatot azzal, hagy a 
francia kiküldöttek ott lesznek, 
amikor' a Íausannei konferenciát 
iprilis hnszonharmadikán meg­
nyitják. Annál is inkább, mert a 
lórmánv véleménye az. hogy az1 
-setleges sérelmeket ezen a kon- 
"erencián lehet legjobban és. leg- 
•retlménvesebben orvosolni.

Az ‘Orosz Szocialista Szövetséges Szovjet Köztársaság" 
ahogy a szoviet urai Uralmuk területét és jellegét nevezik, 
ma kerül szembe leghatalmasabb próbájával — az egyháznak 
és az államnak elválasztásával. Az államnak, a szó köznapi- 
értelmében nincsen vallása. A szovjetnek pedig magának nem­
csak. hogy nincs vallása, hanem minden vallás egyenesen el­
lensége. mert a vallás konzervativizmust foglal magába s an­
nak a szellemnek az ellentétjét, amely a munkásokat küzde­
lemre lázit ja a meglévő társadalmi rend ellen.

KILENC NAP ÓTA 
GYÖTRI A CSUKLÁS.

PIQVA, Ó., ápr. lő.— Frank 
y. Seiple kilenc nap óta csuk­
ásban szenved. Olyan erősen 
•snklik. hogy halálát várják. Az 
«vonok nem tudtak eddig segi-! 

i.eni rajta.

(Az egyház és az állam viszonyának kérdése már rég óta 
forr Oroszországban. Ez a kérdés uralta a legnagyobb orosz 
művészek és gondolkodók munkáit már az elmúlt évszázad fo-. 
Iramán is. A szoviet pedig. — s ezt állandóan szem előtt keli 
tartani, ha róla van szó — a kisebbség uralma, amely csak 
addig maradhat fenn, ameddig az erőszak és a ravaszság esz­
közei érnek. Az egyház megosztása volt Így az első lep.«, hogy 
azután a töredékeket egyenként elnyomhassák. A megosztást 
számos körzetbén úgy intézték, hogy állami támogatással lét­
rehozták az úgynevezett "ÉHő Egyházat", amely némileg a 
protestáns egyházakhoz hasonló sortartások es az adminiszt­
ráció reformálásával. Ennek az egyháznak főhadiszállása a 
moszkvai Megváltó katadrelishan helyezkedett el. Nem sok­
kal ezután megkezdődött “a reakciós elemektől való inegtisz- 
titás" folyamattá. Az egész országban feltűntek áz Élő Egyház 
képviselői", renegát papok, akik püspököket, sőt érsekeket 
mozdítottak el s uj törvényekkel helyettesítettek az evszazu 
dókon át kialakult szokásokat és szabványokat.

De Antonius érsek vezetése alatt még újabb szakadás ál 
lőtt be ebben a reformált egyházban ó. Az egyik csoport.lőtt ne eooen a reiunuoi. rK,.- * .

Antonius érseké, megmaradt az Élő Egyház kebele ben. a ma-

A jugoszláv választások semmit sem segítettek a hármas 
királyság már rjgen holtpontra jutott politikai viszonyain. 
A 318 tagra csökkentett kamara az uj választások alapján 
120 Pasics vezetése alatt álló radikális kormánypárti képvi­
selőből. 70 Radies párti (honát agrárius), 50 demokrata és 22 
klerikális, képviselőből áll. A pártok között múnkaalajKit te­
remteni tehetetlen A szerbek, h orvát dk, szlovének, bosnyákok 
és montenegróiak fajilug és nyelvileg fozel állhatnak^ eg_\ más 
hoz, * történelmük é* hagyományaik, vallásaik és vérmérsék­
letük teljességgel kitlömbözö. Nem kevesebb, mint hat törvény- 
könyv érvényes most ebben a kis országban s három el.enaeges 
egyház áll egymással szemközt késhegyig meijö harcban — a 
fearfhoüküs, az orthodox és a mohamedán.

Az a tény. hogy a szerbek győzlek a vUlágháboruban, 
hogy számbelileg is felíilmplják a tojibi délszláv népeket s 
hogy már u hálsirut niegeloR.s'ti is reudeikeztek szuverén kor­
mányzattal bizonyos tudatos fehaibltiseget biztosított számuk­
ra a" többi jugoszláv akttvajiükkal szemben. Csekély többség­
gel Pasics olyan aFkolmányr kény szenten az országra, amely- 
ii.de egyetlen és egyszerre az egész lényegiébe belevilágító pel- 
.Iája az 4 köriilm.'ny. hogy Beigrád 10.000 állami alkalmazott­
ja 53 kivételével tisztára szerb származású és születésű.

A horvátok sohasem ismerték el ezt az alkotmányt. sőt ál­
landóan bojkottálták 1922-bí* a radikálisok kiléptek a kor- 
mánykoakcióból s egy időre a radikálisok úgyszólván minden 
ellenzék nélkül ^kormányozták az országút A legutóbbi vá­
lasztásokat azért rendezték, hogy ebből a lehetetlen helyzet- 
bfii menekvést keressenek. A szövetséges államforma kérdése 
azonban még mindig leg.letbetágóbb probléma » talán nem 
telük bele sok idő s a hor.álok követelései teljesülni fognak.

Ha Radies valamilyen formájú koalíciót tudna létesíteni, 
akkor ez a legjelentősebb .-«eniény volna a Balkán politiká­
ién. EWien az est Íven J ugoszlá ria. mint zöld f.ildmives áiiam

kezet fogna Bulgáriával s Sztambuünszky bolgár miniszterel­
nök álmai teljesedésbe mennének.

Á vagyoni helyzet kérdése s 
pénzbüntetéseknél.

Bulgária a világ legmagányosabb országa. Olyan népek ve­
szik körül, amelyek ellen a világháborúban s az előzetes Balkán 
háborúkban harcolt, a bolfhevizmus megfosztotta természetes 
protektorától. Oroszországtól k minden szövetség, egyezmény, 
vagy antant nélkül áll Európa délkeleti csücskében. Kísérlete­
ket tett arra. hogy visszanyerje közvetlen szomszédainak, Romá­
niának és Jugoszláviának barátságát, de hamar belátta, hogy 
azok csak langyosan viszonozzák közeledéseit. Szoviet-Oroszor- 
szág túlságos igyekezettel nyújtotta ugyan ki kezét a kis BBalkáe 
ország felé, de Bulgária vezető nagyon is jól tudják, hogy mit 
jelentene, ha ezt.a segítő kezet elfogadnák.

Több, mint három éven át az országot Sztambuünszky mi­
niszterelnök kormányozta. Ntambuünszkv földmives család le­
származottja. a bolgár politika régéi tevékeny szereplője, akit 
lOlri-ban kiszabadítottak a börtönből, hogy verje le a hadsereg 
lázadását s aki azután megbuktatta Ferdieánd eárt. ö Bulgária 
erős kezii embere, nem csak kipróbált, hatalmas egyéniségénél 
fogva, hanem azért is, mert ö vezeti a bolgár agrár pártót, amely 
fölényesen veri az összes többi parlamenti pártokat az ország­
ban. Sztambuünszky 1915-ben azt mondotta Ferdinand cárnak, 
hogy elveszti trónját, ha a központi hatalmakhoz csatlakozik. 
De Ferdinánd állítólag azt felelte, hogy Sztambuünszky a fejét 
fogja veszíteni ezért a kijelentésért. Az uralkodó megkímélte az 
őszinte politikus fejét, de börtönbe záratta

Bulgária földmives ország. Az öt milliós bolgár nép négy­
ötöd része földmiveléssel foglalkozik. A földmivesek nem igen 
rokonszenveznek a bolskevizmoseal. Inkább hajlamosak arra, 
hogy reakció# kormányzatokat ismerjenek el maguk felett.* 
Egyenlőre azonban még mindig vannak kommunisták Szófiában 
és a falvakat bolshevik ügynökök hálózzák be tevékenységükkel. 
Nem kicsiny azoknak a száma sem. akik más irányban elégedet­
lenek a mai rezsimmel szakik ma is Ferdinánd cárt tartják al­
kotmányos uralkodójuknak ^ nép mindkét oldal felé azzal fe- 
nvegetödzött, hogy földmives diktatúrát állít fel, ha akár a 
hölshevikék. akár a Ferdinánd pártiak államcsínyt kísérelnek

STOCKHOLM, április 15. — 
Svédországban most szerkesztik 
meg az uj büntető törvényköny­
vet. Az előkészítésre kiküldött » 
parlamenti bizottság rendkívül 
érdekes reformokra tesz Javasla­
tot. A legérdekesebb reform ar. 
lesz. hogy a pénzbüntetések ki­
szabásánál nemcsak a vétség 
nagyságát, hanem a vádlott va­
gyoni állapotát is figyelembe 
tartozik venni a bíróság és a bír 
ságot aszerint kiszabni.

Az. indokolás szerint az eddigi 
egységes rendszer minden tekin­
tet ben igazságtalan. Ennek alap 
ján kiszabott büntetési tételeket 
a gazdag egyáltalán nem tekinti 
büntetésnek, mert könnyen meg­
fizeti. míg viszont a szegényt 
sokkalta jobban sújtja, mint azt 
a vétségével megérdemelte volna. 
A kivitelre vonatkozóan érdeke* 
újítás az. hogy az. elitéit a pénz­
büntetést napi részletekben tar­
tozik megfizetni, nem pedig az 
eddig szokásos egy summában.

meg.

KILAKOLTATOTT NÉMET 
BÁNYÁSZOK PANASZA.

BERLIN, ápr. 15. — A Haar
völgyében levő bányatelepeken 
1500 bányászt űztek ki a lánya- 
társaság házaiból a franciák. A 
bányászok családjaikkal együtt 

; sátrak alatt vannak.

Terrorista elemek 
ragadták magukhoz a 
hatalmat Moszkvában

Uncle Sam és a Páris és Brüsszel 
hajózási probléma nem közelednek a

londoni kormányhoz

__ az angol nyelv
ulása biztosíthat boldog jd- 
lagyarnak Amerikában. Most 
delheti a hires 2 dolláros 
Magyar Tanítót 50 leckéjé- 
ipán 1 dollar előre való be- 

meüett, melyből könnyen 
;osan megtanulja. Ha nem 
meg, pénzét1 megtérítem.
IS ADORE BRAUN 

»kl. tanító éa kosjegyzS 
Adun# Ave. Cleveland, O.

:keye Roadon is kapható a 
íz. a. Dr. Braun magyar fog­

orvos . termében.
(kez—áll)

1 jetán. kényszerű politikai visszavonulása után a bolshevik alvezérek 
ismét a gyilkosság módszereihez f olyamodnak. —' Szerintük 
engedékenysége bukással" fenyegeti a szovietrendszert. — Miljukofr 
és Kerenszky egyesült propagandá t folytatnak a bolshevikek ellen

Biztosítani kell a tengerek szabadságát az 
amerikai kereskedelmi hajók részére - jelen­
tette ki Lasker, a Hajózási Tanács elnöke. — 
Micsoda álláspontra helyezkedik Harding eb­

ben a kérdésben?

MOSZKVA, április 15. — Le 
nin betegsége' és kényszerű tá­
volmaradása az. aktiv politika te­
réről a fanatikus bolshevikeket 
hozta ismét vissza a hatalomra.

WASHINGTON, 1». €.. ápriti* 1*. — Vnrle Satunak eg>
> csomó kereskedelmi és teherhajó ja All a rendelkezésére „ az a 
i nagv probléma Washingtonban, hogy er.tei a h»jókes/.lettel vol- 
taképen mi történjék. A szövetségi kormány arra fog majd tö- 
rekedni, hogy ezeket a hajókat amerikai vásárlóknak eladja, s 

I ha nem kapnak kellő anyagi ellenszolgáltatást értük, akkor ina 
„ . . ... ,. .... ...ma kormánv veazi kezébe a kereskedelmi hajók működéi* i

borulásáéi fenyegeti az egész, Pragatum tartja fohadiszallasat. „ajd,-^„.^„Hk arról, h.igv a külföldi reményt az amerikai V 
szovietrendszert. Csak állandó, Miljukoff es Kerenszky meg- . ■ hajóhad keivabbé érezze meg. mint ahogy- eddig
erAzak alkalmazásával tarthat-1 egyeztek abban, hogy a fold mi )
ják meg helyüket és hatalmukat vesék foldfoglala^it befejezett c- KülföUii kormányok éles harcot folytatnak az amerikai ke

A francia és belga miniszterelnökök nem akarnak tárgyalni Angliá­
val. -— KönyvVezetési módszert 1 éptetnek életbe a Ruhr vidéken.
A lefoglalt árukat “a természetbeni jóvátétel” számlájára Írják. — 
Csak a német fizetésekkel arányoa mértékben ürítik ki a megszállott

területeket.

Lenin mérsékletessége már rég- Ez az okoskodás magyarázza * **j * felfogást váltját, nog? i ’""jeümlegí kanricterével az amerikai kereskedelmi haj.

sabb "vörös vezerexneK. o 1 sago^ tuvcgezieiraei a l, .: 7 . ... . ,
most, bogi- betegsége folytán a lését Szent Pétervárott és Moazk lajdonowknak Másrészről ellen-

? r- „ V. - , ,, ._______ V V ______ _________ I- , 1L- a KnlehttViC tol/Jlsalftényleges hatalom kicsúszott ke­
zéből. reakciós mozgalom indult 
meg Moszkvában, amely távol áll 
"minden engedékenységtől.

A moszkvai vezérek ismét a 
mészárlásokhoz, fordulnak, mint 
politikájuk főfegyveréhez. A 
kathoükus egyházi méltóságok 
elítéltetését és Bucskavics prelá- 
tus kivégeztetését csupán e for­
dulat első és egyetlen jelének le 
bet tekinteni.

A titkolódzást nem tartják 
fenn tovább. Lenin távoUétével 
nem lehet többé elnyomni azt a 
gyűlöletet, amelyet a bolshevikek 
táplálnak a nyugati civilizáció­
val szemben. Nincs már olyan 
vezér Moszkvában, aki a "vörö- 
•eket” igazi szándékaik elteple- 
lisére tudná kényszeríteni tekin­
télye segítségével.

A moszkvai hivatalos körök 
még mindig a rilágforradalom 
"idejére várakoznak s arra. hogy 
a gyilkosság kormányait vigyék 
át a nyugati nemzetek államaiba. 
A bolshevik vezérek azt hiszik, 
hogy Lenin mérsékletessége fel-

LOStfl OACXIt I cici V€»IV»IV VJ .>lV7nu* ( * V - » , ,
vában. A nagyobb orosz városok zik a bolshevik vez-rek túlzásait 
lapjai most már leközlik a külvi | s hajlandók teljes védelmet n.vuj 
lág felfogását a legutóbbi véres tani a magántulajdonnak és leül 
_____! 1 - 1 a - .n.nfl.- föMi tiike Iet.-seipék kivé-

llioiuee Iiue-iii.-« ...- e- -- e -------- ------- - . , . .
a hajózwi tanács elnöke tegnap este megállapítottak a kereske­
delmi hajókra vonatkozó jövőbeni politikáját az Egyesült Álla* 
moknak.

Hajótidajdnnosok körében Wztosra veszik, hogy a szövetségilág felfogását a legutóbbi véres tant a magantmajflonnaK es atu iiajotutajaonosoK aoreorn
eseményekről. Az egyház-ellenes földi töke liefekteV'-seinrk, kivé-: kormány nem tudja előnyökkel eladni ezekét a bajokat, viszont 

... - - * —* ‘- ve az elkobzott földbirtokokat. 1 "—-— L:-i-—* 1—- i.;.,,.,,-i.« .i.amJnH ennek a, üzletnekhadjárattal szemben fölemelt vi 
lágtiltakozást nem lehet többé 
elrejteni az egész orosz nép elől. 
Általában azzal érvelnek, hogy 
az elitéit prelátusok megkegyel-! 
meztetése meghunyászkodást je­
lentett volna a nyugati kormá­
nyokkal szemben. E*rt a bolshe 
víkek ismét visszatértek gyilkos 
módszereikhez, hogy saját népü­
ket a' félelem és terror szolgálá- 
sába sülyesszék.

Két ellenforradalmi szervezet 
is működik most Európa nagy 
központjaiban, az orosz, szam- 
üzöttek vezetése alatt. Ezek a 
szervezetek felkészültek arra, 
hogy a bolshevizmus bukása ti­
tán azonnal átvegyék a hatalmat 
Moszkvában. Miljukoff tímár, 
az orosz liberálisok, a volt kade­
tok vezére Párffiban irányítja a 
propagandát. Kerenszky. a mér­
sékelt szocialisták vezére, az el- 
s#i forradalom feje, Berlinben e#
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nincsen" kizárva, hogy bizonyos eredményt ennek az "üzletnek 
a lebonyolításában" mégis el fog érni. Ha aznuhan a kormány 
nem fog kapni megfelelő ajánlatokat, akkor lemond arról, hogy 
az amerikai kereskedejmi hajőlwl magántulejdocha menjen ét.

— Ha ez a tervünk kudarcról járna — jelentette ki l*sker
_ abban az esetben a kormány belemegy a hajózási üzletbe
sokkal BZéleseblHés nagyoblistilii alapon, mint ahogy azt valaha
tette. . . . '

— Bízom abban —folytatta IjBaker a nyilatkozatét^— hogy 
a kővetkező kongresszus tratalmas öweeget fog majd élőirányoz-

MBXICO .CITY, ápr. 15, —
Az angol Homlurasban levő Be­
lize egyházmegye püspöke, két 
apáca és tizenhét utas vizbeful-
ladt, amidőn motorhajóit hirte- « következő Kongresszus imraimas owregri wz ninjo "..»v“- 
len meglepte őket a vihar a me- j ni arra a célra, hogy a kereskedelmi hajóhadunkat megfelelően 
xicoi öbölben, ötven más utas i rekonstruálhassuk. Az elnöknek i*)> úgy, mint a hajózási tanács 
megmenekült. (Folytl a 3-ik oldalon.)

RÉGÉSZEK ÁSATÁSA CARTHAGO ROMJAIN.

li Magyar Orvos
inger Ernő SS- Vor»

U-t*
*-* vuán«i » 
: Dirwrsey «7JÉ*

Bárók és grófok 
eladják a címüket

Tiz millió márka egy német grófi ^titulus.

: BERLIN, április 15. — Az anyagilag zilált helyzetben lexo 
német bárók, grófok és hercegek közül sokan a szó szoros értél­

ében eladják a titulusaikat a hirtelen meggazdagodottaknak, 
—üknek már mindenük van, csak címük nincsen. A dolgok immár 
annyira fejlődtek, hogy a német monarehisták feljajdultak s til­
takoznak a? ilyen “üzlet” ellen.

A közvetítők közül sokan a szó szoros értelmében gazdagok 
’ lettek s a lapokban s levelekb en hirdetik azt, hogy az uj gaz- 

\ dagoknak tudnak cimet szerezni, s az arisztokratáknak viszont 
pénzt, anyagi függetlenséget

Egy ravasz ember például tíz millió márkáért vásárolhatja 
. ®eg a grófi cimet, ami körülbelül ötszáz dollárnak felel meg, sőt 

íj"* Wrói cimet már száz dollárért is megszerezheti.
A közvetítő a gazdag cimvásárlótól megfelelő kommissiót kap, 

, «Gazért a százalékot megfizetteti magánakba eimeladótól is

Balról jobbra: Prorok bereegnö, Fred Singer, Lu ciago da Cystrie, Mn. Singet, Sy.tri* herceg •• WU-
dock be reege.

Prornk herceg vezetése glatt egy francia-amerikai régészbizottság érdekes és fontos ásatásokat végez az 
Ősi Cartago helyén. Képünk az ásstáeok közben éppen teánál ülnek a bizottság tagja1

PARIS, április 15. — Á fran- 
cia.beIga konferencia legjelen 
töeebb eredménye Loecheur ter­
vének elvetése, amely az angol 
kormánnyal való haladéktalan 
megegyeséeére irányult.

Loucheur meghallgatása után 
Poincare ét Theunis miniszterel­
nökök, nyilvánvalóan úgy dön­
töttek. hogy Bonar Law feltéte­
lei mellett még nem érkezett el 
az ideje a Londonhoz való köze­
ledésnek. s hogy a francia és bel­
ga érdekeket jelenleg jobban 
szolgálják a Ruhr megszállásá­
nak fenntartásával.

A kiadott jelentések ugyan 
nem emlékeznek meg arról, 
hogy az Angliával való tárgyaié 
sokat elvetették. Loucheur terve 
azonban teljességgel kimaradt a 
kommünikéből s minthogy ennek 
a tervnek döntő jelentőséget tu­
lajdonítottak, mégis a miniszter­
elnökök ilyen irányú döntésére 
kell következtetni, anélkül, 
hogv hivatalos megerősítések 
szolgálnának a következtetés 
alapjául.

A francia és belga miniszter- 
elnökök. állítólag nem kívánják, 
hogy Anglia ezt a határozatot 
viKszautasitásnak tekintse. Pén­
teken a miniszterelnökök kere­
ken és közvetlenül Bonar Law 
elé terjesztették azt a kérdést, 
hogy hajlandó volna-e aláírni a 
francia-belga programot, amely­
nek értelmében a Ruhr vidéket 
a jóvátételt számla Hegyenlité- 
séig nem ürítenék U. Áz angol 
miniszterelnök nem mondott 
"igent" s igy Poincare és Theu 
nls továbbra is ragaszkodnak 
Brüsszelben elhatározott állás­
pontjukhoz. ,

A miniszterelnökök másik 
nagy jelentőségű döntése az volt, 
hogy nem hozzák nyilvánosságra 
a francia-belga feltételeket Né­
metországgal szemben. Ezt a ha­
tározatot számos oldalról kriti­
kákkal illették.. Poincare ét 
Theunis azonban, láthatólag, ar­
ra az álláspontra helyezkednek, 
hogy a számok részletes megvita­
tása csak az 6 vizeiket zavarná s 
iey ragaszkodnak ahhoz, hogy 
Németország először adja fel 
passzív rezisztenciáját a Ruhr vi 
dákén ■ azután még bő alkalom 
ktnálkozhatik a számok megbe­
szélésére.

A jóvátétel! bizottság francia

ás belga tagjait azonbai mégis
megbízták azzal, hogy hozzák kö 
zelebb a két zzovetséges jóváté­
telei terveit, amelyek között még 
hatalmas rések tátonganak i es­
tei készüljenek fel arra az időre, 
a mikor a tényleges tárgyalások 
megindulnak.
o... rtez-tz,

A konferencia befejezése után 
hivatalos jelentést adtak ki. a 
mely főrészeiben és lényegében 
a következő:

Franciaország és Belgium kö­
zös utasításokat fogalmaztak 
meg, amelyeket a rajnai bizott­
sághoz és Degoutte tábornokhoz 
a Rajna menti tartományok és a 
Ruhr vidék francia főparancsno­
kához fognak intézni.

Ezek az utasítások könyvve­
zetési módszert foglalnak ma­
gukba, amelyet ezután a Ruhr 
vidéken használni fognak. Olyan 
értelmű határozatot hoztak hogy 
a lefoglalt kereskedelmi és ipar­
cikkeket az “árukban teljesített 
jóvátétel” számlájára Írják, a 
mennyiben ezeket az árukat a 
megfelelő célok érdekében érté­
kesíteni tudják.

A fölöslegeket a franciák és a 
belgák el fogják adni. A jövedel­
meket & pénzbírságokkal és a le-

, foglalt m árkazzálKtmányokkal 
együtt át fogják adni a jóváté­
tel! bizottságnak, miután már le­
vonták belőlük a francia és belga 
okkupádóe hadseregek fenn tar 

i tizi s a Ruhr vidék IriilmiuáuT 
költségeit.

“A két kormány megerősítet­
te azt a brüsszeli határozatot, 
amelynek értelmében nem fog­
ják elfogadni Németország egy* 
szerű ígéreteit. Franciaország él 
Belgium nem fogják kiüríteni a 

! Ruhr vidéket legfeljebb abban 
az arányban, ahogy Németország 

: a rákényszeritett jóvátétel! ősz- 
szegek számláját kiegyenlíti.

BERLIN, április 15. A fran 
cia kormány Németországhoz in­
tézett jegyzékében tiltakozott az 
ellen, hogy Uuno kancellár a^ es- 

I seni vérfürdő áldozatainak cm 
lsküanepélyén Franciaországot 
“ellenségnek” nevezte. Még 
nem tudják, hogy a kormány egy 
általán válaszolni fog-e erre a 
jegyzékre.

A külügyminisztérium a na­
pokban tette közzé azokat a táv­
iratokat. amelyeket december 
31 éke' és január 3-ika között 
Mayer volt párisi német ügyvi­
vővel és Karl Bergman pénzügyi 
államtitkárral váltott.

Már a törökök is 
szárazok lesznek?

Amerika segítségét kérik a török prohibicionisták.

KONSTANTINÁPOLY, április 15. — Mazhar Osman Bej. a 
törők Zöld Félhold Társaság elnöke, amely társaság céljaiban 
körülbelül az amerikai Anti-Saloon Leaguenak felel meg. azzal a 
kérelemmel fordult a prohibieiót hangoztató amerikai egyházakhoz, 
hogy segítsék a prohibitió megteremtésére irányuló mozgalom­
ban.

— Bennünket, a prohibicióbaií hivő törököket rendkívül fel- 
lelkesit az az álláspont, amelyet az alkoholtilalom ügyében Ame­
rika képvisel — Írja levelében a többi között a török prohibiciós 
vezér. — Miután amerikai kollégáink a‘ különb ^erkölcsi színvo­
nal megteremtése szempontjából ugyanazokat az elveket vallják, 
mint mi, természetesnek és érthetőnek.találom azt. hogy részünk­
ről — akárcsak más intézményein}* — mi is segítségben részesül­
jünk.

Amióta az antialkoholista mozgalom megindult Törökország­
ban, biztosra vettük, hogy Amerika részéről a kellő megértésben 
lesz réazünk.. 8 annál szomorúbb, hogy a szövetségesek, főként a 
franciák azok, akik ebben a tervünkben meg akarnak bennünket 
akadályozni _ ^
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Mme. Kalenine.

A LEGUTÓBBI NAPOK hir zuhatagának feltétlenül 
egyik legkimagaslóbb etappja volt az, amely arról 

számok be, hogy a külügyminisztérium nem engedte 
meg Mme Kaleninenak, a szovjet kormány földmives 
elnöke feleségének, azt, hogy partra tegye a lábát az 
Egyesült Államokban.

Kétségtelen, hogy az Egyesült Államok külügymi­
nisztériuma nem határozhatott másképen.

Nyilvánvaló, hogy a szoviet elnök feleségének 
missziója az Egyesült Államokban ártalmatlan lett voi- 
na. A szenvedő orosz gyermekek számára akart itt 
pénzt összehozni. Az is nyilvánvaló, hogy Kalenine 
maga ártalmatlan figura, a szoviet elnöke — in effigie. 
Amerikai újságírók, akik egyre-másra küldik a tanács- 
köztársaságból érdekesebbnél-érdekesebb és mélyie- 
hatóan játó tudósításaikat, mind megegyeznek'abban, 
hogv Kaleninet a szoviet végrehajtó bizottsága körül­
belül úgy kezeli, mint ahogy a felnőttek kezelnek egy 
gyereket, elbolondoznak vele, de, ha igazán komoly 
dolgokról kerül szó, akkor félreküldik — egy gyerek­
nek semmi keresnivalója a komoly tanácskozásnál.

De, ha az Egyesült Államok külügyminisztériuma 
ennek az ártalmatlan politikus feleségének megenged­
te volna, hogy bejöjjön Amerikába, az formálisan 
annyit jelentet: volna, mintha az Egyesült Államok 
bizonyos mértékben meghajtotta volna a fejét Szoviet- 
ország előtt. , t

Ugyanaz előtt a Szovietország előtt, amely előtt, 
berlini nagykövetünk utján, Uncle Sam most tiltako­
zott Bucskavics prelátus kivégzése ellen.

Bucskavics kivégzésével egyidejűleg a külügymi­
nisztérium a róm.ai katholikus egyház ellen intézett 
orosz támadások ellen is tiltakozott. És a prelátus ki­
végzése, az egyházfők tárgyalásával együtt, másra nem 
enged következtetni, nemcsak a külügyminisztérium­
ban, de mindenütt az országban, hogy- a római katho­
likus egyház másra mint a legdurvább támadásokra 
nem számíthat Oroszországban.

Mme Kalénine ártalmatlan és biztos, hogy teljesen 
ártatlan ezekben a dolgokban. De, nyilvánvaló, hogy 
ilyen körülmények között semmi esetre se lett volna ■ 
ildomos beengedni őt az Egyesült Államokba.

A külügyminisztérium egész nyíltan megmondot­
ta, hogy “Mme Kaleninenak a jelenléte az Egyesült 
Államokban egyáltalán nem kívánatos, az után, hogy 
a szoviet kormány, minden tiltakozás ellenére, kivé-j 
gaztette Bucskavics vikáriust.” Ezek ellen nincs apellá­
ta, nemcsak praktikusan, de elvben sem. Ennél nyíl­
tabban és határozottabban nem lehet egy ilyen termé­
szetű kitiltást megindokolni. Az amerikai külügymi­
nisztérium tiltakozik — és jelenleg ez volt az egyetlen 
eszköz arra, hogy' ennek a tiltakozásnak pozitív ha­
tást tudjon biztosítani.

Ez azonban nem jelenti azt. hogy a jótékonyság­
nak, amit az Egyesült Államok eddig a szenvedő oro­
szokkal szemben tanúsított, vége szakadt.

Az Egyesült Államók nem táplál haragot, még ke­
vésbé gyűlöletet azzal a sok millió földmivessel, ártat-1 
lan munkásokkal szemben, akik nem tehetnek róla.

A Chicago Tribuna egyik kül­
politikai levelezője érdekes leve­
leket küldözget mostanában Ko- | 
mániából. Ezek a levelek minden­
esetre elsőrangúan illusztrálják I 
azt az álláspontot, amibén ez az \ 
ország leledzik. -■ j

Romániában ezidószerinl az a 
párt van uralmon, amelyet a ro- j 
mártok ‘'liberálisnak'’ neveznek.

Hogy ez a párt mennyire érdem-1 
It meg a liberális jelzőt, azt, 
hogy liberalizmus zászlaja alatt \ 
működjék, azt semmi se igazolja 
jobban annál, hogy ez a párt a po 
litikai működésének főcélját ab­
ban lát ja, hogy u szavazókat a leg i 
laánbhan lerorizálja a választá­
soknál. Ez a "liberális" párt mü- I 
ködési körében főleg abban me- . 
nil ki. hogy a kisebbségeket meg- : 
fosztja a politikai jogaiktól. A j 
Sí. germami békekötés vallássza- [ 
hódságot biztosit Romániában — 1 
ez a liberális part ezzel szemben 
ugv igyekszik elnyomni a masvai- \ 
lmunkat, ahogy csak tőle telik.

Az uralmon levő párt, ezek a | 
liberálisok, legutóbb törvényt erő j 
szokottak keresztül, ameli a rév \ 
mai katkolikusoknak mindenféle i 
gyülekezést megtilt.

Kétségtelen, hogy emellett a j 
törvény mellett nem annyira a í 
iállási üldözés áll, mint a faji el- j 
Irátétek. Tudóit dolog, hogy a i 
római l.alhedikusok magyarok. A | 
románok görög katholikusok. . j

A Bratiana kormány a vallás- 
szabadságot és a fajok közötti j 
külömbségrket . úgy igyekszik I 
keresztül,hajlani, ahogy itt fra- 
Irhb illusztráltuk. 1 liberális párt 
mindenben alkalmazkodik ehez « i 
felfogáshoz és igyekszik ezt a fel­
fogást fejszével keresztülvinni.

4 Bralianu kormány igyekszik i 
az állam y n vallás között minden 
ellentétet elsimítani — igyl.Ro- j 
mániában csak a románok legye- j 
nek és esők görög katholikusok. j 
Ez a liberális álláspont.

Az érdekes az. hogy Romámé- 
■hun a konzervatívok a liberálisok. í 
S mikor n konzerrativek lángoló j 
beszédeket tartottuk ez emberi jo­
gok mellett, a liberálisok hangos 
katonazenével igyekeztek elfojta­
ni a hangjukat, büzbom hókat dob i 
tak közéjük s mikor ez sem volt ; 
elég tűz:!revére<{nyel öntöttek rá­
juk a eket. enihityn erős -ugar- i 
liól—: mászni i (dl szétostnontók 
' Ezeket a jeleneteket mind a ] 
liberális miniszterelnök inszcetti- 
•ózza.

Rontania tagja annak a kedves 
és iátedi ü « sáladnak, amelynek 
tagjai közzé állandóan kirágni iák 
az Egyesült fllntnokar is.

Biztos, hogy Románia <r szom­
szédaival szemben éppen azt az ' 
udvarias, játszivá politikát fal) - 
tatja, amt a bei ügy eil annyira jel­
lemzi.

A románok szerelnek azzal ben [ 
regni. hogy ők milyen régi faj- ' 
lioz tartoznak. Azonban e host- 
<zó idő alatt se tudták megtanul- \ 
ni. hogy a politikai rend alapja 
a türelem.

Ezek a jelenségek ezek a rísz 
szselések, ezek a türelmetlenségek 
nagyon méltóak arra. hogy 
Egyesült Államokból többen fi 
gyeimet fordítsanak Romániára, 
erre az országra, amelyre eddig 
nem coliak hajlandók figyelni.

Knut Hamsun Tamara király­
nőjét adta elő a berlini állami 
sí inház, a császárváros udvari 
színházának örököse. Ez a szín­
ház nagyon modernizálódott, mi­
óta a császárság helyett a köztár­
saságot szolgálja: és részben aj­
tót' nyitott az uj nemzedéknek, 
részben pedig — felfrissítette a 
régi klasszikusokat. Jeasucr, a 
színház hires és hírhedt rendező­
je szereti a merész kísérleteket, 
nem érez respektust sem Shakes­
peare, sem Schiller iránt: h'anem 
kíméletlenül ujit és kíméletlenül 
frissít. Jessner vezérmotivuma a 
színpadi kép beállításánál tudva-- 
levőleg a lépcső, mert egyhangú­
nak és monotonnak tartja azt, ha 
a szereplők egy síkon Vannak. Az 
egyiket tehát a lépcsősor szélére 
állítja, a másikat a lépcsősor al­
jára, és a mellékalakokat eloszt­
ja a lépcsőfokok között... A 
túlzások és az egyoldalúságok el­
lenére is sok érdekes, néhány ér­
tékes művészi hatás bontakozott 
ki az állami színház színpadán, 
és sok érdekes, néhány értékes 
hang jutott «óhoz.

Knut Hamsun néhány regénye 
a regény csúcsáig jutott fel, ad­
dig a magaslatig, ahonnan nincs 
tovább: finomabb és mélyebb lel­
ki húrokat senki sem szólaltatott 
meg. mint Knut Hamsun. Ez a 
halk ujjhegy-technika, amely a- 
lig meri érinteni a törékeny han­
gok skáláját, a színpadon „nem 
válhalik he. A színpadon erőtel­
jes kézzel kellene tiszta, határo­
zott formákat mintáznia és Knut 
Hamsun itt is csak ujjhegvével 
érinti meg nagyon óvatosan, na­
gyon gyengéden a halkszavu hú­
rokat. Hamsun regényei a lélek 
mélyére rejtett ellentmondásokat 
tárják fel, és ezek az ellentmon­
dások bontakoznak ki, vagy in- j 
káhb szövődnek ősszé Tamara - 
királvnö-ben is, annyira, hogy j 
a mese és a történet valóságos j 
labirintussá válnak: és Knut i 
Hamsun nem egyszer kiejti ke- 1 
léből azt az Ariadne-fonalat, a 
mely utat mutathatna a labirin­
tusban.

Tamara királynő a georgiai 
Jeanne d'Arc: a hit tiszta tüze 
vei terjeszti népének soraiban a ‘ 
keres/ténv vallás igéit, de a hit 
páncélja csak olyan kévéssé vé- i 
di meg öt a hu» é< a vér kizárté 
seitöl. mint Reims-ben megrée 
telt társát. Pedig {hantra király* 
nőnek férje is van : <6* a íééjr'hé- 
Ivelt Tamara uralkodik, és fér­
jének szerelme nem igen »avarja 
uralkodói apostoli tevékenységé­
ben. A szerelem csak akkor ho­
rdja fel az egyensúlyt Tamara 
királynőben, amikor megpillant­
ja a hit kardjával legyőzött ellen 
felét, a tatár kánt. férfias büszke 
szé(wégében. Tamara meginog, 
elfelejti férjét, szinte elfelejti, 
nagv küldetését is: és magához 
veszi az elfogott kán börtönének 
kulcsát.. . Eérje nem állhalja 
Htját, mert éppen az ellenséghez 
indult, hogy hadbavonuljon Ta­

mara ellen: és kiragadja kezéből 
a fejedelmi jogart. A «‘prince 
consort” uralkodni akar. a “prin­
ce consort"’ azt akarja, hogy nap­
pal is legyenek jogai és köteles­
ségei a trón körül, ne csupán éj­
szaka.

A mese kibonyoiitása kissé öt­
letszerű. A kánt legyilkolják a 
georgiaiok, és ez megoldja a sze­
relmi problémát Tamara király­
nő számárai A királynő fiát elra­
bolja az öreg dajka, aki titkon hü 
maradt, a mohamedán hithez, a 
fiút apja menti meg, és Tamara 
szerelme a kánról örökül száll 
férjére, annál inkább, mert Ta­
mara azt hiszi, hogy a férj félté­
kenységből, Irhát szerelemből fo­
gott kardot ellene: nem pedig 
uralkodói becsvágyból. Tamara 
most szeretni fog, nem uralkodni. 
A nő győzött az apóstól és a fe­
jedelem fölött, csak nem éppen 
az egyenes utón győz a nő ... A 
részletekben sok a finomság, van­
nak felejthetetlen mozdulatok és 
ej tödnek felejthetetlen szavak, de 
hiányzik az a tiszta vonal, amely 
összefogná és elrendezné a részle­
teket. Hauptmann elbeszéléseiben 
é» regényeiben is megtartja a 
dráma ketnénv. erős konstrukció­
ját, míg Knut Hamsun a regények 
Knut Hamsunja marad a drámá­
ban. és ezért alakjai nem eleve­
nedhetnek meg, nem kapnak tisz­
ta kontúrokat a színpadon.

Tamara királynő szerepében 
nagy sikere volt Gerda Mül tér­
nék. aki az apostolt és a fejedel­
met fiús, nem pedig férfias voná­
sokkal rajzolta meg: ezek a fiús 
vonások nem kerülnek ellentétbe 
a nőiességgel, és igy a nagy kül­
detés királynője zökkenések nél­
kül változhatik át a szerelmes Ta­
marára. Fiús hajával, fiúsán kar­
csú karjával, lábszárával a fes­
tői grúz viseletben nagyon hatá­
sos színpadi jelenség volt Gerda 
Müller, szépen tudta megszólal­
tatni azt ;» hitet, amely érez és 
nem gondolkozik, azt a szerelmet 
amely a mélyről feltörve mie­
den! eláraszt és széttöri a gáta­
kat: főleg pedig szépen, tisztán, 
nemesen tudott szenvedni. Ami­
kor Knut Hamsun nyúl az élet­
hez. mindig megsZ,dalnak a fáj­
dalom akkordjai, és ezek az ak­
kordok egyszerű. mély. szelíd 
csengést kaptak Orda Müllertól.

Vitai ..«segédből és chicagói 
villamos kalauzból lett Nobel- 
díjjal kitüntetett íróvá Knut Ham 
stin. olyan íróvá, akit minden or­
szágban és minden népnél a ki­
választottak tisztelnek. De Knut 
Hamsunnak nem hozott meg­
nyugvást. sem enyhülést a dicső 
ség. Városról városra jár. rrjtöz- 
ve meghujva hírneve elöl: és me­
nekülni próbál oda. ahová nem 
érnek el az emberi lét fájdalmai, 
szenvedései, pedig azok sötét ár­
nyék gyanánt követik görnyedt 
alakját mindenfelé. Az élet ke- 
resztrefeszitett máhirja Knut 
Hamsun, é* visszasóvárogja a 
gyalu padot ...

1

ÖTVENEN PUSZTULTAK EL 
AZ ELMERÜLT BARKÁN.

LEWES. Del., ápr. 15. — A
hogy egy olyan hatalmas országot, mint amilyen Orosz- Delaware fok vidékén visszatért 
ország, egy kis csoport, magukat kommunistáknak ne­
vező vademberek tartj'ák a kezükben.

Ellenkezőleg, az Egyesült Államok, úgy hivatalo­
san, mint magánembereinek az érzésében, mély szim­
pátiát érez ezekkel a szerencsétlenekkel szemben —

_ akik dolgoznak és fegyvertelenek és ennek következ­
tében tehetetlenek a fegyveres rabszolgatartókkal 
szemben.

Az Egyesült Államok segítette az éhenhalókat a 
Volga mentén, mikor Moszkva engedte, hogy az éh­
halál fekete réme megsuhintsa a {faszáját felettük!

Az Egyesült Államok újra ki fogja segitő kezét 
nyújtani, ha erre szükség mutatkozik!

De az Egyesült Államok nem hajlandó arra, hogy 
segitő, meg kevésbé arra, hogy baráti kezet nyújtson 
annak az infámis bandának, amely a vérző és szen­
vedő Oroszország torkán tartja a kezét!

tél rövid pár órára. * Nagy 
dühvel hordta a havat a szél, 
tépte a hajókat, de csak egy 
bárkát sikerült elsülj-eeztenie. A 
bárkával együtt öt emberélet 
pusztult el. Az. áldozatok a szén 
szállító liárka személyzetét alkot 
Iák. Köztük volt Mrs. Annie 
West, a-bárka kapitányának fe­
lesége is.

A VÖRÖSÖK CÉLJAI 
NÉMETORSZÁGBAN
I_____________ z

Forradalomra készítik elő a német munkásságot.

RIGA. április 15. —- Megbízható hirfprrásból érkezett je­
lentés szerint a harmadik intemaeionalé arra törekszik, hogy 
Németországban szitaa a forradalmi hangulatot. A vörösök ab­
ban reménykednek, hogy a jelenlegi német helyzet az ö malmukra 
hajtja a vizet s az a körülmény, hogy búzát küldtek a Ruhr 
német munkásai részére, okos sakkhuzáa volt Trotzky részéröl, 
aki mintegy a bolshevik eszméknek skarja megnyerni a német 
munkásokat.

Hir szerint újabban nagy számban érkeztek vörös megbízot­
tak Németországba s sokan közülük a Ruhr vidéken tartózkodnak.

A hírt ugyan még nem erősítették meg, de minden jel arra 
vall. hogy megfelel a valóságnak. Ha az oroszok elérik a célju­
kat, ennek a következményeit természetesen nemcsak a franciák 
éreznék meg a Ruhr vidéken, hanem egész. Európa.

ÉLETVESZÉLYBEN-VAN 
SZABÓ JÁNOS KUTYÁJA.

ÉLETFOGYTIGRA ÍTÉLT 
KÉT GYILKOS ROKON.

HAMILTON. 0„ ápr. 15. — 
Karácsony este Cokeette hely­
ségben Andy Gibbs házában 
táncmulatság volt. Tánc közben 
két nnokafivér. Clarence és Har 
lan Miller kezében dörögni kéz 
dett a revolver s Wade' Wells, 
az egyik táncos holtan esett ősz 
sze négy golyótól találva. A két 
Miller fiút féltékenység indítot­
ta a gyilkosság végrehajtására. 
Harlan biró nem engedélyezett 
uj ' tárgyalást a két életfogytig­
laniba ítélt gyilkos részére s így 
azokat ma beszállítják a col um 
husi f egy házba.

ÉLETRE KELTETTÉK A 
HALVASZÜLETETT BÉBIT.

NEW YORK. ápr. 15. —
Mrs. Rose Servin gyermeket 
szült az egyik new yorki kór­
házban, a gyermek azonban ha­
lottnak bizonyult. Dr. J. A. 
Tepperson . kivitte á gyermeket 
az operáló terembe s ott adre- 
nelint fecskendezett a szivébe. 
Az újszülött csakhamar lélegze- 
ni kezdett, szívverése megindult 
s az életre való gyermek mine 
den tünete jelentkezett rajta. A 
kisded egyre fejlődik s1 anyja 
val együtt jól érzi magát.

AKRON. 0.. ápr. 15. — Asa 
W. Geringer 2500 dollár fáj- 
dalomdijért beperelte Sxpbó Já 
nőst. mivel ennek a kutyája, 
Sandy, megharapta Geringer fi 
éves leánykáját. Ha a bíróság 
megítéli a fájdalomdijat. Sandy 
élete nem ér semmit. Áz ohioi 
törvények értelmében ugyanis 
el kelt pusztítani az olyan ká­
tyút, amely miatt eredményes 
pert indítanak marásból kifo­
lyóan a törvényszéken.

TUDJA-E ÖN, HOGY
Vnger-Ullmen nevű nagykanizsai 
lakos eladta öt holdas > birtokát 
2,600,000 koronáért? Tudja-e ön, 
hogy a vevő Machner Ede 600,000 
koronát fizetett holdjáért? Tudja-c 
ön, hogy ez éppen az ezeazercs 
ára a háború előtti árnak? Tudja-e 
ön, hogy kényes dohányzók előny­
ben" részesítik a Murád cigarettát, 
mert ezek a legfinomabb 100 szá­
zalék tiszta Török dohányból ké­
szölnek.
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STANISLAUS-ZBYSZKO KÓRHÁZBA KERÜLT.

KANSAS CITY, Mo, ápr. 15 
Stanislaus Zhyszko, volt nehéz­
súlyú birkózó bajnok könnyebb 
agyrázkódás következtében. Kór 
házba került, mintáit -tegnap es­
te legyőzte a nebraskai John

Retek. A második esés elején 
össseesett a veterán lengyel.

Főseket e győzelme feljogosít 
ja arra, hogy megmérkőzzék Ed 
Strangler Lewisezal, a mostani 
világbajnokkal.

BETÉTEK
után 4% kamatét fizetünk, amelyet negyedévenként e 
t ékékes eseteinek. A betétet falmeaéás nélkül regt ön 
kifizetjük.

PÉNZKÜLDÉS
Megyareressgra •• az #Us*ka4t reesekbe póelán Se 
•ürgSeyileg.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

A p-n Hsári; TCsfg:
kedelmt Bank . klsaraingo» képvtselój«

A iá. Klr. Államvasutak
msnetjeerlrodSjaaak

klsSrólaaos képviselői«

ffíven, vagy hatvanöt eszten­
dő múltán a szellemek. Sir, 
Canon Doglenak és Sir Oliver 
[.odúénak a barátai, nagyon 
hasznossá fogják magukat len- 
ni.

A szellemek aktivitása eddig 
csak arra volt határolva, hogy 
a médium utján megmondják 
Sári néninek, oki a hallgató­
ság között az utolsó helyen ült, 
hogy a Samu báesi azt üzeni 
neki, hogy a partorból a nagy 
perzsa szőnyeget ne. adja el 
hetvenöt dolláron alul, mert 
egyrészt rz a szőnyeg, ugye, 
egy drága emlék a boldogult 
grosztatától, másrészt testvérek 
között ss többet érdemel a va­
cak kis összegnél.

Ezentúl a szellemeknek ez a 
megalázó beállítása el fog múl--

A szellemek ötven, vagy het­
venöt észté intő múltán taníta­
ni fognak. Az iskolákban fog­
nak tanítani. Elemi Móléiban 
és egyetemen és minden közbe­
eső graduson.

Megemlékeztünk már róla, 
hogy Chicagóban a spintisz­
ták nagygyűlést tartanak. Ezen 
a nagygyűlésen hangzott el az 
a beszéd, amelynek az a lénye­
ge, amelyről Hl e néhány sor­
ban beszámoltunk.

Igen, mondják a derék spi­
ritiszták. a szellemek tanítani 
fognak.

Sem lehetetlen, hogy Bálá­
mon, vagy Moses valamelyik 
jogi fakultáson katedrát fog­
nak viíllalni. nem lehetetlen, 
hogy Euelides. vagy Archi- 
metles visszajönnek, hogy vitá­
ba tzálljanak az Einstein Ho­
rnival, nem lehetetten, hogy 
Columbus Kristóf történelem 
szakos lesz és sajátkezülrg fog­
ja a gyermekeknek előadni 
Amerika fülfrdesését.

Gondoljuk csak el. hogy mi 
csoda nagyi zeni állapotok 
lesznek ezek.

Bonaparte iiapoteon meg fog 
jelenni és el fogja mondani az 
orosz hadjáratot. Mlehel Jn 
gelo ilöailásl fog tartani a- 
esinkveesenlo művészeiről, és 
így loi-óbb. a világ leéri énelem 
nagyjai, akik alkotlak, akik 
uj korszakot csinállak, azok 
minél megjelennek majd és 
nem könyvek utján, nem egy 
másik ember támlásának ut- 
jón. hanem ők maguk, akik 
ott voltak, akik a dolgukat csi- 
mUjtík. ók maguk fognak fi­
úiéul do ni mindent.

S. mondják a spiritiszták, a 
gyerekek nagyszeriien.be lesz­
nek erre a szellemtauitásra 
trenírozva, úgy, hogy az nk 
kor, tanítványukat bátran le­
hel majd szellem tanítványok. 
ttok nevezni. Fomis munkára 
egy tanulónak nem lesz szűk- 
sége. nem kell el fáradnia majd 
a könyvtárba. Egyszeriem meg­
idézi ennek vagy annak a szel­
lemét. a szóban forgó kérdés 
szakértőjének a szellemét, s ó 
tőle magány kéri a referen­
ciákat.

ötven, vagy hetvenöt eszten­
dei múlva az akkori gyerek, a 
ki -Amerika I őrt éneimét fogja 
tanulni, egyszerűen megidézi 
majd mondjuk Volstead Mel­
lemét és tőle magától kérdezi 
meg. hdgy is volt az, mikor 
az Egyesült Államokból kitil­
tották Sor apánk szellemét.

Azonban a tanítók is meg 
fognak maradni.

l)r ezek maguk nem fognak 
tanítani. Ők inkább estik mint 
közeetilők, mint dirigálok fog­
nak a gyermekik és a szelle­
mek köziéit szerepelni, ők fog■ 
nak felügyelni arra,Jiogy csak 
olyan szellemek érintkezzenek 
a tanulókkal, akikre azoknak 
szükségük van.

‘‘Ezek a lanitók-" igyekeznek 
majd például egy Borgia Sán­
dor steUemét távol tar la ni a 
tanulóktól, vagy Cleopatrát, 
attól, hogy elmondja nekik 
szerelmének a történetét...

HAJÓJEGYEK Betétek után « *•*—»*, 1
MINDEN VONALRA kamatot fizetünk. 1

EURÓPÁBÓL Egy dollárral
SS EURÓPaBA beütni miit nyithat.

Közjegyzői Ügyek ponté« <e 
lelkiismeretes elintézése. 

Rokonok kihozatalira vonatkozólag 
minden fetvllágoeltést megadunk.

AMERICAN UNION BANK
NÉMETH JÁNOS, elnök.

Foüzlot: 10 East Z2nd Street, a Bankpalotában. 
Fióküzlet: 1597 Second Ave., corner 83rd St.

New York City

A BÍRÓ LECSUKATÁSSAL 
FENYEGETI EGÉSZ GARYT.

INDIANAPOLIS, Ind., ápr. 
15. — Amidőn tegnap Albert 
B. Anderson bin! elrendelte, 
hogy Gary hun zárjanak be hat 

i üzlethelyiséget, köztük két szál- 
I lodát. a pmhibició megsértésé- 
j ért, kijelentette, hogy becsüket- 
I ja egész Garyt, ha máskép nem 
I sikerül elejét venni a szexzesita- 
; lók gyártásának és «árusításának.

SZOMBATON NAGY Hó 
ESETT PITTSBURGHBAN.
PITTSBURGH, Pa., ápr. 15.1 

I Tegnap pár szép tavaszi nap u- 
I tán visszatért a tél. Hóvihar tá 
madt hajnalban e meg se állt a 
havazás egész nap. Több ines 
magas hó esett.

A polgárháború hőse és fele­
sége rossz egészségben volt
Most Jobban vannak egy egyszeri ovóav 

szer használása után.

"Ml az alulírottak használtunk Nun. 
Tonr-t A* nagyon Jót értünk eisev&i 
k V ere baj. kY "mórban, daÁ!i
puli*. ám*».zté*» zavarok ellen. rr»>sttet- 
te a eziv \erfmét. Altalitivw javitAet okot 
az emberi t*«tb*n. Ml bt« 
ajánlhatjuk azoknak, akik a fenti ha* ' 
jókban *zenv«*dm>k Én H0-ik <vt-mVea 
vagyok é* a feleeégem 76 ft-ztt-ndC* p 
H. Grofwbeck é> n*j«. Sehe» City. 1*50 
Nuga-Tont csodákat csinált tt*r t!yu 
esé-ttx-n Srmp'i rráa onowAf n«n K 
Moniitható hozzá Kíaérelj* me* rrraiaf 
lycsen Af győződjön meg f-W*. 
egész havi kt-selér csak SlAn*.
Tonr-t mlndé-n jő drugieta Áruéit, ■i. 
«•gy biztos garancia mellett, hogy 
lesz elégndvé- \agy viasza kapja á pén- 
,zft (lásd a biztosítót minden uvegmtt 
vagy t>ÓFtán is küldjük. *?a eíóra 
az összeget National I-Aboratory-L— . 
1034 6 Wabaeh A ve., f'hlttago. la
11.00 előre beküld ve. ‘®

A soványitás 
ártalmatlan módja

Bittó«, azonnali enyhülés

TYÚKSZEM
ELLEN.

Eg>* pérc—és tyukízemfájdálmai 
elmúlnak. Exi teszi Dr. Scholl's 
Zino-padje, biztosan vs gyofsan mű­
ködik, a baj okának megszűnteié- j 
sével: a tyúkszem nem dörzaolődik 
a cipóhoz.
Dr. Scholl*» Zino-pad teljesen biz- i 
*.os. Nincs veszélyben mérgezés, 
vagy bármilyen sérülés ellen, mint; 
amikor egyedül vágja ki tyuksze- j 

: mét, avagy ha erő» savval teli fo­
lyadékot használ.

I Zino-pad megvédi amialatt gyógyít, j 
Vékony tiszta, vízhatlan. Megfelelő 

I nagyság tyúkszemre, kinövésekre.
Veg)en egy dobozzal még ma pati- 

í kusánái, vagy cipőkereskedőjénél, i 
I Utánzatot ne fogadjon el.

mschoüs
Xino’pads

I „ Th» Scholl Míg. Co., u De,
Sehol!'» FVjot-Káx^r*. For-t Comfort 
A*>plí*nee und Foot Kernediee gyárosai. 

Tegye reá. a fájdalom megszün'k.

PIROS, PIROS, PIROS
Háromszor is piros 

Piros bort a pohárba —

TILOS, TILOS, TILOS
Más dohányt a pipába

Mint a hires NÉGYES"!
A füstje nem mérges 
Próbálja meg még ma 
Tovább el ne halassza.

k >

Jó bank: jó barát,
— ez a jelszava a Rnttkaj^bar,kháznak. Lelkiismeretesen, pon­
tosan intézzük el a hozzánk fordulók ügy es-bajos dolgait, úgy, 
mint ahogy egy jóbarát intézi el azt az Ügyet, amit rábíztak 

Ha valakit In akar bovatni aa ó-kasából*
Ha péazt akar küldeni.
Ha ti gyes-ka jee dolga van.
Ha takarékbetétet akar, 

forduljon hozzánk bizalommal.

Ruttkay Jenő, bankháza
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

UJ SVÉD KORMÁNYT 
ALAKIT TRYGGER

STOKHOLM. úpE 15. — V. 
üuwtáv király felkérte Trvg- 
gert, a kiváló politikust, högv 
alakit*» meg az uj svéd kor­
mányt. Trygger a konzen-ativ 
pártnak a vezére.

SOKÁIG ÉLJEN.

10—30 évvel érezheti ma­
gát fiatalabbnak.

Dugulta, keserű gyomor, rossz 
máj is vérének megjavítása Bol­
gár Növényteát, a pompás családi 
orvosságot használja. Forrón ve-

S« lefekvés előtt hűié* megtört­
re. Minden patikában kapható, 

vagy póetán, biztosítva egy nagy 
családi doboz 11.25, 3 doboz $8.15 
6 doboz 35.25. Cim: Marvei Pro­
ducts Company, 110 Marvel Buil­
ding, Pittsburgh, Pa.

80 88 86 89 92 95 9?

Követendő példa!

1*^“ *

Válassza ön is a BIZTOS, EGYENES 
UTAT s bízza

PÉNZKÜLDÉSI, KIHOZATALI
és

KÖZJEGYZŐI
ügyeit mi ránk.

N

Csípő Lajos Bankháza
Fennáll 18 éve.

A magyarság bankja 
477 STATE ST., PERTH AMBOY, N.J.

I

I szivének 
ujegátmetsze

g>o<

A BÉCSI KC

Ifnlária para 
sikeresen ke

BÉCS. á(.r 
előtt zárult 
gyászok Tar- 
ötödik konsrr 
szú* az “álo
„vegének ésj 
tfv tiettázasí" 
kény eredni ' 
színre azokra 
lényege és g? 
melyek a 
állanak ka;.

Dr. Wenk' - 
pinger bee-1 
zációk gyógy, 
két ismerteti é 
azesedés^ tern 
bészi s am-:
lentéeekböl i
ban áll. h- 
«itó idegszii. __ 

Jelentős i—^ 
vasiak fel ur 
varok nem a 
nos kísérő: a 
nak.

A kong re- 
next keltet-- 
egyetem be.r. 
zet belső ei% 
nek mükivirs 
létnek legs?-;
Dr.'Steinae 
esi egyetem' 

Wagner , 
kriminológia 
1 befolyás- 
tmelyet a l> - 
i bűnösök 
•e.

Az á’.omk 
problémáját: 
mértékben I* 
lir járult fc 
eltel. hogy. 
iiérgek ár­
nyán hely,-, 
Usos. gócpi 
t*s heieg. r

i ‘influenza:*:-. '
lengéseket . 
tór sebészi r 

A vérny 
Dr. During'
hard hátiét '> - 
tik azt. heg 
választása 
befolyást gy- 
más magassá 
koztak, hogv 
gyógyítható 
zokat a leik 
Ivek voltak.;

Szamos *ku 
kongressz 
szerepelt 
kilenevenha r 
növendék v- 
ltécsi egyet- 
Academy of 
viselője szer 
legtöbb ann-. 
gátéi» .íz - 
ütés közö: t. - 
kétszázötven, 
hallgató jöu
lön kurzus..

KOPEXH 
A Béri ing­
ád amit hr

, intézetek 
gyógyithatat 
malária par, 
való kezel é* 
ezzel a mód-7 
teljes gyógy 
ittgtoni jele: 
nyékét telje- 
•itjk.

MEGEf. 
TITANIC r

NEW TOK 
reggel az 
plomokba:. 
Titanic haj _ 
óriási gőzös 
előtt sülve.!'

^ A Modoc a 
jó kiment 'a 
ltrére s ott- 
pélyt a sze- 
az összes ba 
kérte eákr 
rendezzen Tv

Ápri
áthelyezett ba.Xe 

«fi-el ka.

HAJÓ
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I oldal

Elítélték a 
a feketekéz 

banditáit
TISZTÍTSA MEG SZERVEZETÉTOPTIMISTA NÉZET 

A MAI HELYZETRŐL
Már közelAz orvosi 

tudományok 
uj- csódái

\ sziverek elmeszesedését 
idegátmetszéssel sebészi utón 

gyógyítják.

A BÉCSI KONGRESSZUS.

Halária paraziták beoltásával 
kezeltek elmebajo-

a béke az a téli időben a szervezetében és a vérben fel­
gyülemlett mérgektől.—Ez a legfőbb teendője 
minden embernek, különösen a tavasszal, aki 

becsüli egészségét valamire.
A téli időben az ember szervezete éa vére a változó idő­

járás ée ennek a szervezetre való gyengití hatá*a következté­
ben bacillusokkal, mindenféle betegséget előidéző mérgekkel 
telik meg, a melyet ki kell tisztítani. Erre, valamint a szerve- 
zet erősítésére legjobb a Dr. Bolgár-féle

irek köztttétéll után 4 Uiztlék
kamatot fizetünk.

Egy dollárral 
betétszámát nyithat. Végre mégis sikerült ártal­

matlanná tenni a borzalmas 
erejű “Fekete Kezet.”

AZ ÍTÉLET. »

Az Ir hatóságok nyomában 
vannak a forradalmi vezé- 

* reknek.

HOL VAN DE VALERA?

Nagy s békehajlam a forra­
dalmárok sorában.

A szövetségi kereskedelmi kamara elnöke, 
visszaérkezve a római nemzetközi konferen­
ciáról, azt a véleményét fejezte ki, hogy Euró­
pának hamarosan sikerülni fog talpraállania.

NEW YORK, április lő. — Julius H. Barnes s szövet­
ségi kereskedelmi kamara elnöke tegnap érkezett vissza 
Európából, ahol a nemzetközi kereskedelmi kamarának 
Rómában tartott kongreaszuaérn vett részt. Az aurópai köz- 
gazdasági viszonyokra vonatkozóan meglehetősen optimista
búrokat pengetett. •

**Az európai ipari ólét fel éledezve 1 ’ , mondottul, **7. 
revehetö már a világforgalom kiterjedése is. A ha jó járato­
kat a fenyegető pénzügyi összeomlástól megfogják mentem 
„ nscrvohh tengerentúli forgalom és az emelkedő teherdijté-

MELL HOLES ELLEN
Sloa’s feltöri a gyulla­
dása# tarlód ási állapotot,

Sloans Liniment
— MEGÖLI A FÁJDALMAT I 

Reuma, boriié Iáé, megerőltetés, 
mellhiilés ellen.

itkozólag
gadunk.

N BANK A törvény megfélemlítette a 
gazembereket az egész vona­

lon. SATURNIN életitalelnök. sikeresen
Bankpaloták! DUBLIN, április 15. — Az ir

kormány a legnagyobb erővel, a 
legnagyobb határozottsággal arra 
törekszik, hogy mennél előbb ren 
det teremtsen az országban s 
hogy mihamarabb megszabadítsa 
a közvélemény egy részét a for­
radalmárok befolyásától. Az a 
körülmény, hogy sikerült elfogni 
Austin Staekot, aki a volt köz- 
társasági kormányban szerepelt.

HAT HÓNAPOT UL 
AZ ÁLHERCEG UR

CLARKSBURG, W. Va., áp­
rilis 15. — Az. amerikai Fekete 
Kéz. most már egyáltalán nem 
oly bátor és hangos, mint még 
rövid idővel ezelőtt is volt. A 
Fekete Kézét a törvény ereje 
elnémította — ezt a hatalmas 
és veszedelmes organizációt, a 
mely véresen és borzalmasan 
nvilit el három államon keresz­
tül.

A west virginiai “hegyi tör­
vény őrei voltak olyan fürgék 
és olyan ügyesek, mint a Fe­
kete Kéz. katonái, üt rövid nap 
leforgása alatt a törvény embe­
rei elfogták és elítélték a Fe­
kete Kéz három vezető emberét.

Egyiküket halálra Ítélték. 
Ennek a jóma,járnak -Niek Sa 
lamante a neve és a lelkiismere­
tit nem egy gyilkosság nyomja. 
Junius huszonkettedikén fogják 
felakasz.tani az. állami börtön­
ben.

Philip ('inizarro é.-, Richard 
Dapper Dick néznek im-g a kö­
tél általi halál elé .a terroris­
ták közül. Ezt a kettőt egyelőre 
kisebb vétségek miatt Ítélték el. 
A főtárgya lás^ik csak ezután 
fog következni és nagyon való-

mely nemcsak tisztit, hanem erősiti, táplálja az idegeket és iz­
mokat, megszünteti a fejfájást, szédülést, bágyadtsagot, helyre­
állítja a férfiéről és jobban is tud tele aludni.

Egy próbaüveg ára egy dollár 25 cent, öt üvegből álló 
készlet öt dollár. Hozassa meg ezt a kitűnő idegorvosságot 
még ma és a pénzt küldje a rendeléssel a feltalálóhoz. Cím:

BÉCS, április 15. — Tegnap­
előtt zárult le a Német Belgyó­
gyászok Társaságának harminc 
ötödik kongresszusa. A kongresz 
„hs az “álomkor" koriam lé­
nyegének és diagnózisának rela 
ti'v tisztázása mellett jelenté­
keny eredményeket hozott fel ! 
„önre azoknak a betegségeknek 
len vege és gyógymódja körül, a j 
melyeit a vérnyomás fokozásával j 
állanak kapcsolatban. ■

Dr. Wenkeubach es Dr. Ep-1 
-ingei- bécsi orvostanárok szén- i 
zációs gyógykezelési mód szerű-1 
két ismertették a sziverek elme , 
ötóedése terén. A gyógymód se-1 
bészi s amennyire az előzetes je-1 
lentésekböl megítélni lehet, ab-1 
ban áll, hogy a .szívműködést las

«árháború hőse és fele- 
rossz egészségben volt,

bfcan vannak egy egyszeri gyógy 
«•r hasanáúaa után.

A "kurdiaztani herceget’’ az 
után deportálják Angliából.

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

LONDON, április 15. — Az 
önmaga kinevezte “ Kunlisztáiii 
Herceg,” akinek viselt dolgairól 
az utóbbi hónapok során oly »ok 
szór megemlékeztek a new yorki 
és párisi lapok is. a most követ­
kező hat hónap folyamán “kény 
telén vissza von ült ságba n fog él 
ni és a hat hónap letelte után 
deportálni fogják Anglia terüle­
téről.

Az egyik itteni bíróságon teg i 
nap tárgyalták k herceg ur leg | 
utóbbi sliklijét. Többféle vádi 
volt ellene. Elsősorban az, hogy j 
Óamis néven szerepelt, másodszor 
ban pedig, bogy több előkelő 
szállodát megkárosított. A vád­
lott, tagadásával szemben a biró 
bebitouyilottnak látta a vádat 
és hat hónapi börtönre ítélte, aj 
melynek kitöltése után a' depor ; 
tálási eljárást fogják foganatba 
venni.

A tárgyalás során a közvádló j 
megemlékezett a herceg untak 
amerikai dolgairól is. amelyeket | 
egy rhieagoi laph.il olvasott fel. 
A vádlott, miután a Koránra föl! 
eskették, a kővetkezőket /nondot. 
ta a tarmszékben :

“Az egész világ tudja, hogy 
Kurdisztán hercege vagyok. A 
személyem körül mi titokzatos 
ság sincsen. Gentleman vagyok 
és tisztességes úriember. Min; j 
az izlatn hő: fia. azt vallom. • 
hogy Isten nem bocsátja meg a! 

I bűneinket addig, amig az adó* j 
•ágainkat le nem fizettük.“

A rendeléssel kap 116 oldalas nagy Orvosi Tanácsadó könyvet 
és árjegyzéket is.

Valera. Zsúfolt tárgyalóterem volt ta- végezte 
nuja az üsszeeséséiiek. É.s volt ta, \N illi 
unja annak, hogy amikor Sala-! szövete, 
mente végre magához tért, kije-1 hogy a 
lentette.-hogy ö teljesen ártatlan | k.-szülv 
és az állam "egv ártatlan embert j Kéz esi 
fog június huszonkettedikén ki- itelteij

Barrv

bad állátszik, 
rövidesen teljesen össze- j 

« forradalmárok mozgal | 
Minden természetesen azon j 

1 fogni azt; 
egyelőre L

' g.v 
la in bau 
omlik 
ina.
múlik, hogy sikerül e e 
a három vezért, akik 

szabadlábon vannak
Amikor

elfogták Staekot, okntá- 
amelyekből

r-slvr vagy vissza kapja a pzn 
td .* biztositAt minde-n üvrgi»ni 
után is küldjük, iha elAre bekül# 
eret National l^ab«>ratorv-há* 

Wabash Ave.. Chicago, m ire beküld ve.

UNCLE SAM ES A 
HAJÓZÁSI PROBLÉMA

megsovanyitas szabad állam meg
bízottái
nyolcat találtak nála

forradalmi had 
-reg vezérkara z teljes megadást 

ajánlja

I kiderült, bogy a
i sei

tövér ember fél ax egyszerű so- 
essköeöktöl Itt van egy rend- 

:r, -lever Rendkívüli mert kitö­
ri. Ártalmatlan és nem szüksé- 
űn étrendet betartani vagy tor.

Marmots Prescription Tablets 
ila Recept Tabletták> pontosan 
ryszerü Marmoia Prescription 
ila recept) szerint vannak elké- 

i :xek használatéval ZMandOan. 
a fogy. könnyen, minden ártal- 
Ivetkexmény nélkül. Szerezze be 
a tablettákat gyOgv-saerészénéU 

h>x Ara egy dollar vagy küldje be 
ösaaeget egyenest a körétként 
Marmola Company. 46f2 Wood- 
in.. Detroit. Mich.

(Folytatás az 1. oldalról.)jelenlegi kormánynak 
[ a nagy éa sí 
I vetkeztébeu. 
i patok vezérei * minap 
líRborús tanácskozást, d 

tjutik a tanácskozás feloszlott, még 
mielőtt » vezérkar indítványa 

j tárgyalásra került volna.
Barry, aki a déli csapatok é- 

lén áll. pacifista lett. mert rá

úlyo* veszteségek kö 
A forradalmár vsa 

tartottak 
• úgy lát

; nak az a meggy őzötK-se. hogy nagj" jelentőségű tart « í-'-k hajóliad- 
j dal kell rendelkeznünk, ami majd figyelmeztetvsül -/--lu-alhaL 

minden külföldi hatalomnak, hogy a mi haj.»készletlinkkel szí«
1 molniok kell.

Minden megfelelő órdekeltvget meg akarunk győzni arról, 
hogy nincsen az a pont ja a földkerekségnek, ahová amerikai ha­
júval ne lehetne portékát szállítani.

Harding elnök ma azt a nyilatkozatot tette, hogy egyelőre 
a kormány ellenőrzése feltétlenül használna az amerikai keres- 
kedeimi hajóhadnas fejlődés szempontjából, habár azt is han­
goztatta. hogy általában nem hive a kormányellenőrzésnek én 
hisz abban, hogy áz amerikai kereskedelmi hajóhadnak is ma­
gánkézben kellene lennie.

— Nagyon, kétséges — mondott» Lasker a Fehér Házban 
folytatott tanácskozás után — hogy a kormánynak sikerük-e el­
adnia a hajókat s ennélfogva arra kell föreikedaiiuk. hogy . 
problémát annyira előnyösen oldjuk meg. amennyire csak lehet­
séges. A tengerek szabadságai feltétlenül biztosítani keli az 
amerikai kereskedelmi hajói részére is — fejezte be a nyilatko­
zatát a hajózási tanáes elnöke.

Az etiléi és a hajózási tanács elnökének nyilatkozata két- 
ségte eníi! nemcsak Amerikában, hanem a külföldön ». ahol a 

1 kereskedelmi hajók kérdése élénk és fontos probléma számba 
megy, feltűnést keltett. |

Az álomkór sokat megvitatott 
problémájához legjelentékenyebb 
mértékben Dr. Dörr, hallei ta 
-lár járult hozzá azzal az elmé- 
eltel. hogy ezt a betegséget a 
mérgek átszüremkedése okozza 
ily alt helyekről, amelyek gyuU- 
lisos gócpontokat alkotnak a lá­
tás betegségekben, igy például 
influenzában. Igen érdekes je- 
lenféweket olvastak fel a giimö- 
xőr sebészi gyógykezeléséről is.

A vérnyomásra vonatkozólag 
Dr. During bécsi és Dr. Vol- 
kard haHer tanárok kétségbe rom 
tik azt. hogy a mellékvesék ki­
választása valóban jelentékeny 
befolyást gyakorolna a vérnyo­
más magasságára s úgy nyilat­
koztak. hogy magas vérnyomás 
gyógyítható, ha kiküszöbölik n- 
zokni a lelki tényezőket, ame­
lyek voltaképen okozzák.

Számos amerikai jelent meg a 
kongresszuson, bár egyik sem 
szerepelt a programon. Jelenleg 
kilencrenhárnm amerikai orvos- 
növendék végzi tanulmányait a 
bécsi egyetemen. Az American 
Academy of Medicin itteni kép­
viselője szerint. Béesnek van a 
legtöbb amerikai orvostan hall­
gatója az összes európai egyete­
mek között. A nyár folyamán 
kétszázötven amerikai orvostan- 
taülgató jön Béesbej hogy kü­
lön kurzusokat végezzen.

KOPENHAGA. április 15. — 
A Berlingske Tidenske számot 
ad arról, hogy a dán elmegyógy 
intézetek mint

PIROS, PIROS
iszor is piros - 

bort a pohárba

A forradalmárok állítólag 
• presszóit gyakorolnak De Vale 
j iára olyan irányban, hogy te 
jgyen l>ékeaján!at<g a kormány 
nak. ilymód elkerülendő a te 

! vábbi vérontást. De Valera je 
: lenlegi tartózkodási helyét n.-m 
tudni.

Cork, Limerick és Waterford 
1 környékén ir csapatok olyan írá 

ívji működött fejtenek ki, hogy 
megkeritaék De Valérét," mert a 
kormány értesülése szerint a való 
minőség az. hogy valahol ezen 
a vidéken tartózkodik.

Minden egyes utast megvizs­
gálnak. megállapítják a személy 
azonosságát s csak azután enge- 

i síik tovább utazni.
A kormányhoz közel álló kö- 

i rokben nagy optimizmussal ité 
ik meg az események kialakulá- I sát. Bíznak abban, hogy a for- 

I radalmárok közül sokan a kö
I vetkező néhány nap leforgása
II latt meg fogják adni magukat. 

; i Liam Lynehnek. a forradalmi
vezérkar főnökének halála nagy 

1 csapást jelentett tigviik szem-

RÓLA ES MILDRED 
HAGY HÁBORÚSÁGA

Szócsatát folytat a Chaplin 
volt felesége és menyasszonya

LOS ANGELES, április 15. 
Nagyszerű háborúság folytató 
dik Mildred Harris, a Charlie 
Chaplin volt felesége és Pole 
Negri, a jelenlegi jegyese között. 
Mildred a napokban - odanyilat­
kozott. hogy Chaplin jegyes*,-gr 
egyáltalán nem mis. mint ügyes 
“press agemeknek" reklámmá» 
kaja éa. hogy a kettőből egy pár 
»oha sem lesz. /

Ezzel szemben Pofa Negri kije 
lenti, hogy amit Mildred állít, 
az valótlan. Egyébként, mint 
mondja, semmit sem ad a Mil­
dred véleményére. Különben is, 
amit mond, a* egyszerűen nevet­
séges. Attól . fél. hogy Charliet a 

i dolog nagyon fel fogja izgatni é* 
meg fogja zavarni a munkájá­
ban. pedig most minden tehette

k. Lelkiismeretesen, pon- 
ügye»-bajos dolgait, úgy, 
az ügyet, amit rábíztak.

ankháza
EW YORK, N. Y.

A franciák imperialisztiku* célokra akarják 
felhasználni az afrikai négereket, Belgiumot, 
Lengyelországot és a kisántánt hatalmakat. — 

Angol publicista lesújtó véleménye.
LONDON

militarizmus

kísérleteztek 
gyógyíthatatlan elmebajoknak a 
malária paraziták beoltása utján 
rtló kezelésével. E lap szerint 
ezzel a módszerrel több esetben 
tfljes gyógyulást értek el. Wash- 
ÍBgtoni jelentések a dán eredmé 
nyékét teljes mértékben megerő-

! gél össze kell szeilnie és ösazpon 
i tositania a készülő képéhez.

MI a legjobb Török dohányt vásároljuk, mely a Ke­
leten terem, hogy a Marad-ot, a világ leghíresebb 

cigarettáját készíthessük.

Más cigaretták t-»ián valamivel kevesebbe kerülnek, de 
ha ön a Török dohányt szereti, akkor nem le* meg­
elégedve, amig nem szív Murad-ot.

Murad a legjobb lOO^í tiszta 
Török cigaretta a világon.

’’ítéljen Saját Maga—!”
Hasonlítsa össze a MURÁD ot 

bármely cigarettával a világon.
10 és 20-as dobozokban.

április 15. ■ MEGHALT. MIVEL 
LEVÁGTAK NÉGY UJJAT. «francia , ,

mindinkább _ éles es kelletlen 
visszhangot kelt Angolország­
ban. Az a legújabb francia tör­
vény, hogy az afrikai gyarmat- 
beli feketéket épp úgy be fogják 
sorozni a francia hadseregbe, 
mint a franciaországi fehéreket, 
óriási horderejű esemény, a 
melvnek a következményei egy­
előre valóban kiszámíthatatla­
nok. Azok a népek, amelyek 
“le a kalappal Franciaország 
előtt" álláspontra helyezkednek 
a “gloire” országával szemben, 
nem tudják, hogy micsoda vég­
zetes lépés ez a konskripeió a 
fehérek civilizációjának jövője 
szempontjából.

Erre vonatkozólag az angol 
lapok ismételten is cikket írtak 
, ilyen értelmű cikket irt a mi­
nap az angol publicisták egyik 
legismertebbje. E, D. Morel, a 
ki a “Foreign, Affairs” cimü 
lapnak a szerkesztője.

-Jellemző — írja ennek a lap­
nak a szerkesztője, miután » né­
gerek sorozására vonatkozó kér­
dést elítélően szóvá tette, — 
hogy milyen az a katonai relá­
ció," amely ezidőszerint Belgium 
és Franciaország között áll fenn. 
Mi állitóleg részben azért men­
tünk a háborúba, hogy Belgium 
függetlenségét biztosítsuk. Már 
most a tényállás az, hogy Fran 
ciaország és Belgium között tit 
kos katonai egyezmény áll fenn 
s Belgium ezen az alapon tulaj­
donképpen Franciaország gyar-

STEUBENVILLE. O.. ápr. 
15. — Az 51 éves Albert Elliot 
nak a La Belle Iron Works te­
lepén vasdarab esett a lábára s 
négy ujját összezúzta. A kórház 
bgu le kellett amputálni az uj- 
jakat. Ennek a látása olyan ha 
lássál volt a szerencsétlen em­
berre, hogy meghalt.

MEGEMLÉKEZÉS A 
TITANIC HALOTTJAIRÓL.

Franciaországnak, vagv két és ^M,n tartózkoiitak. 
fél millió főből álló hadsereget *rtt okmányokból ki« 
tart fenn,, amely természetesen » forradalmárok tat 
szintén Franciaország érdekeit roznak Londonban.
szolgálja. - ' ---------------------------

A franciák azt hangoztatják, 
bogy “nekik saját biztonságuk Ijll
védelmére kell militarisztikus ■ 
intézkedéseket tenniök. Ilyen kő
riilmények közepette ugyan Q7C*|k|^ 
mit tegyen biztonságit érdekében ^9AbEb|T| I 
Nagy Britannia!” kérdezi Ram
say "MacDonald a igaza van. A pápa kívánságára 

Amire nemcsak Angliának, ha 
nem Németországnak, sőt egész
Európának szükaége van, az sem ROMA, április 1 
mi egyeb. mint védelem ama i,mmrl fordult a páp 
naptdeom impenahszt.ku, tér- ahoz ke„ h va]ak 
vekkel szemben ame vek a jelen x Phla voItB’ ápa „ 
leg. francia politikát irányítják. megtette a ke[115P ke,
!X,ar,Síl £

SLÍ*”“ ”*■ Ml 1-1- 4y olru
vezni. A szentté av 

A franciák politikája végzetes tatnak le a Vatikán 
-v írja az angol publicista — s van ügyvéd, aki véd 
nemcsak Franciaországot, hanem összeszedik — egy e 
egész Európát romlásba dönthe- ezekből a raozaikokb 
ti. 8 miután Anglia ellene van Ha a tárgyalás 
yinek a francia politikának, te- kijelenti, hogy ezenti 
hát bizonyos franciák azt állít- majd az egyház hive 
ják rólunk, hogy ellenségei va- Ilyenformán nen 
gyünk hazájuknak, holott a való fog nemsokára szere 
ság az, hogy egész Európát akar szorgalmasan dolgoz 
juk megmenteni a végső katasz- kanonizáló bizottság 
tréfától talap

NEW YORK. ápr. 15. — Ma 
reggel az összes- new yorki tem­
plomokban megemlékeztek a 
Titanic hajó áldozatairól. Az 
iriisi gőzös tizenegy évvel ez­
előtt sülvedt el. 1,503 utasával. 
A Modoc amerikai partörzö ha­
jó kiment a katasztrófa színhe­
lyére s ott tartott ~ emlékünne­
pélyt a személyzete. A Modoc 
az összes hajók kapitányát meg 
kérte szikratávíró utján, hogy 
rendezzen Titanic ünnepélyt.

OS, EGYENES

ibb miaő,á*üA legfinomal—
Török és Egyptomi 
rettik gyárosai a vtlIHOZATALI

1S« FIRST AVENUE,”
7f«lk utca sarkán ^ 

NEW YORK, N. Y.
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SZABADSÁG4 nida!

Tanacs a Szülőknek

híradások a
Mi történik Magyarországon? — A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

A GYŐZELMES SZENVEDÉS
\ BUDAPESTI egyetemi templomban nagyszÁmu és díszes Kall- 

• galóség előtt a szenvedés jelentőségéről mondott konferen­
cia« beszédet Probészka Ottokár dr. püspök.

Egy német bölcselő kijelentéséből indult ki, a mely szerint 
a filozófiának mindenhez van kulcsa, csak a halál ajtajához nin­
csen. Pedig nemesedi ezt a zárat nem tudta kinyitni a- tudo­
mány, hanem tehetetlenül áll a szenvedéssel szemben is.

A kereszténységnek sokszor a szemére vetették, hogy annyit 
foglalkozik a szenvedéssel. Mindig a keresztfára néz és szomorúvá 
teszi a világot. Pedig éppen ebben van a kereszténység nagy 
jelentősége. A szenvedés megvan, a szenvedés átjárja az egész 
emberiséget, összetör fényesen megindult életpályákat, megbénít 
nagy gondolkozókat. Ezt a pusztító szenvedést alakítja át -* ke­
reszténység győzelmes szenvedéssé.

Krisztus a szenvedések után járt. Mert nem azért jött, hogy 
megváltoztassa a világ örök rendjét, hanem, hogy megnemesitse 
azt. A szenvedés az anyag küzdelme a szellemmel. Krisztus meg­
szentelte ezt a küzdelmet éce a keresztény embert a szenve­
dések nem törik össze, nem bénítják meg, hanem mindig job­
ban lefejtik róla az anyag és mindig győzelmesebb lesz benne a 
lélek. \

Krisztus azért szenvedett, hogy megváltsa a világot. Halála 
azt jelenti, hogy Isten annyira szereti az embereket, hogy min­
dent odaadott nékik. íme. még egyetlen fiát is odaadta, hogy a 
szenvedést az isteni dicsőség magasságába emelje. *

De Krisztus azért is szenvedett, hogy jobban szerethessük. 
Mert a szenvedés hozza közelebb a szivet a szívhez. Egy hatalmas 
dicsőségben ragyogó isteni jelenőssel nem érezhettünk volna lelki 
közösséget, de a szenvedő Krisztus felé részvéttel, meleg szere­
tettel fordulunk és a mi szijkünk megtalálja az utat az ő szi­
véhez.

Ha pedig megtaláljuk hozzák az utat, akkor vele haladunk 
tovább. Nemcsak a Golgota utján, hanem a megdicsőülésbe is.

PAPEST I 
MÁRCIUS

BAK a kópviselüház húsvéti szünetet' tart, 
— amely egész április tizenötödikéig ki­

húzódik — az utolsó napok politikai mozgal­
mának érverése tovább lüktet a Házon kívül.

mm A Hajnali félháromig tartó
i 1 § minisztertanács.

g g 1 volt, amelyen gróf Bethlen István miniszter- 
I elnök megismételte legutóbbi nyilatkozatát, a 

mivel a .remibontók megfékezését illetőleg -a 
liberális ellenzéket megnyugtatta. A miniszter- 

I elütik kijelentéseiben az egész kormány egységes álláspontja nyíl 
í várni! t meg s igy a jobbal dali ellenzék kénytelen tartózkodni a 
kormány egész politikájának rosszaikéitól. Annál inkább igyek­
szik ez a csoport akormány egyet tagjait támadni gazdasági po­
litikájukért, igy különösen Káílay Tibor pénzügyminiszter távo­
zásának keresztül vitelére törnek. A pénzügyminiszter helyére 
egy liberális pénzügyi politikust szemeltek ki.

Többszörös milliomost tartóztattak le Újpesten
ewolá
iárflos,

az állam rendőrség budapesti detektivjei csalás és zsiyolás gyanúja
alatt. Tomola Frigyes épitési vállalkozó « tnilliárftos, Újpesten 
százmiilókva rugó telkek, ! ég la és betongyártuiajdomwa — akit 
a rendőrség most előzetes letartóztatásba helyezett.

Az újpesti nabob a pesti újgazdagok közül való, aki 1916 ban

a gabona tőzsde bezárásától

sem riad vissza szükség esetén. A budapesti gabonatőzsde roha­
mos áremelkedése miatt a kózAMmezési miniszter felszólította a
tőzsde vezetőségét a tűrhetetlen áralakulás meggátiására. A tőzs 
de vezetősége erre megígérte, hogy intézkedéseket tesz a ga­
bonaárak felhajtása ellen. A miniszter kikötötte, hogy a tőzsde 
csak akkor jegyezze hivatalosan az árfolyamot, ha legalább tíz 
vagonra menő több tétel kelt el ugyanazon az árfolyamon.

A főváros közgyűlése a, lakbéremele, 
és a lakások fölmondása ellen

tiltakozott. Lobmayor Jenő tanácsnok számolt be lakásügyi érte­
süléseiről. A főváros álláspontja az, hogv a lakások feloldása 
csak olyan mértékben történjék meg, amlyen mértékben uj he 
lyiségek állnak rendelkezésére. A béremelés csak fokozatosan le­
hetséges, még pedig úgy, hogy mindenki egy negyedévvel előre 
tudja meg a felemelt bér összegéi. A tanáesnok bejelentete, hogy 
a főváros kérte a népjóléti minisztert, hogy a készülő lakásren­
deletet idejekorán közölje a várossal., üovszky János kifejtette, 
hogy a lakáskérdés nem politikai, hanem az egesz magyar gaz- 
dasági életre kiható probléma. Indítványt terjesztettek elő, hogy 
a főváros igyekezzék gátat vetni a nagybankok és a háztulajdo­
nosok érdekét elősegítő miniszteri tervezet megvalósításának.!

A legtöbb gyermek nem fogja fogát tisztftaai 
szüleik nem tensik feladatukká, hogy erre 
~k őket. Jobb nekik, ha moet Colg.f. Tbbó 
Dental Creamet bazználnak, minthogy a későbbi 
teodőkbea roaas fogaktól áa rows egészségben ezen. 
▼ed jenék. ,

A Colgate’« alaposan és biztosan tisztítja a fogakat 
Ai orvosok és fogorvosok mindenütt ajánlják . 
Colgate’»-1, ' *

,A Jó fog — Jó egészség.

15# feet

A VASKIRALY 
BUDAPESTEN

CIRKUSZT ÉS KENYERET!

A csodáserejii Breitbart Budapesten 
mutogatja most ”tudományát”

meg szegény építési rajzoló volt és most 480 millió vagyona van. Bródi Krnő pedig a közgyűlésen is indítványozta, hogy a főváros 
Vagyonát oly tormán szerezte Tomola. hogy az iparilag amerikai: követelje a lakáskérdésnek a nemzetgyűlésen való letárgyalását.
ütemben fejlődő l 'jpest területén az épülő gyárak' negyedében i A lakások fekzabadkiea Utta-sztrófára vezet. Szabad felmondás 
összevásárolta az összes telkeket s minden telek eladását az ál-1 68 korlátlan béremelés addig lehetetlen, amig az építkezés — elsó- 
tala való gyárépítéshez kötötte. A múlt év Őszén Kondás Kálmán j sorban az állam részéről meg nem indul, 
újpesti börgváros kötött ilyen szerződést Tomolával. mivgl gvá .
rát egy prágai végnek eladta. A bőrgyáros 800.000 korona vi ' Harmincezer lakás kellene Budapesten
telárat fizetett a telekért, a felépítendő gyár építési munkálataiért!
faliig kilenc milliót, amelybe a szóbeli szerződés szerint a hajtő- j és ugyanannyi Csonka^.Magyarország más városaiban— mondotta 
vetkezetni 
Közben 
fektette
tél nem tudta megkapni, mert áremeikedée óimén 5 milliót kórt! káskérdésről. A háborús években megakadt az építkezés s igy 
tőle. Kondást közben szorongatta egy uj szerződése, amelynek! nagy lakáshiány mutatkozik, mert körben a lakosság rendkívül 
tértiét, 5 milliót «az épülő gyár terhére akarták bekebelezni. A | megszaporodott. A magántőke nem építkezik, inkább régi házat 
tolok tulajdon jogára vonatkozó szerződés azonban megakadályozta j vesz-ugyanazért a pénzért. Külföldi kölcsönnel dolgozó részvény- 
ezt, nőt Kondás az építész ellen eljárást sem kizdhetett. mivel a/' társaság alapítása is reményeién. Az állam és a magánvállalatok 
i-áabeli szerződés nem volt « kezében. Hosszas nyomozás és a hi ; fölöelegesen foglalnak le hivatalaik részére szobákat, ezeket a 
latalos fórumok huzavonája után végre sikerült az ügyet odáig lakosáig részére kellene. kiútllni és építkezésekre szorítani azo- 
j úttal ni. hogy csalás .8» zsarolás bűntettének gyanúja' miatt a le-i kát a nagyvállalatokat, amelyejs- óriási kiterjedésű irodákat *ud- 
tartóztatás ellen élénken tiltakozó elegáns milliárdos a rendőr uak fenntartani.
ségre kerül. A mifUArdtwról közben megállapitolták. hogy a gaz Popovios Sándor, a Jegyintézet elnöke kifejtette, hogy
dagságának. nagyúri életének lehetővé tétele eddig is többször hogy a magyar gazdasági politika legfőbb feladata 
beleütköztette a törvények tiltó rendelkezéseibe. Csalásért és 
sikkasztásért három ízben büntették, Berlinben pedig Washer 
Rezső álnéven hosszabb szabadságvesztést töltött ki az ottani hi 
res Moabit f egy házban. A rendőrség a letartóztatást valóazmiileg 
azért rendelte el, mert Tomola külföldre jikart távozni «-saláljá- 
val sőt telkeinek eladását is megkezdte, de mi ve, lellene biinügvi 
eljárás van folyamatban, útlevelet vsuk családja részére kapott.

túlságos áradásától tartanunk. \ tes mauzóleum terveit megyéé
Mint értesülünk a nagyfai szívat- rolhatja.
tyuk szerelési munkálatai befeje-; 
zódtek s most próbálják ki azo-1 
kát. A szivatAu 1—2 napon belül! 
megkezdi a működését s mire! I 
másodpercenkint 10 köbméter vízi 
kiemelésére képes, reményünk le-: 
bet arra, hogy a belvizek nagy j 
részétől a határ rövidesen megtisz- ■ 
túl, fsak a mélyebb fekvésű ..helye- i 
ken marad viz.

RÉGI római közmondás
szerint a népnek kenyér 

és cirkusz kell Kenyeret 
nem igen tudunk adni. tie az 
idén olyan cirkusz lesz. a 
melyet igazán mindenki meg­
irigyelhet.

Az utóbbi időben Becsben 
egy uj csoda tűnt fel. Breit- 
bart Salamonnak hívják és 
azt állítják róla, hogy ma 
az egéez világ legerősebb 
embere. Hatalmas xvasrudat a 
1 e gnegyobb könnyedséggel 
hajlít el és tör ketté, autó­
val száguldanak keresztül a 
testén és megtette azt is. 
hogy Becsben a robogó vil­
lamost a Ringen két kezével 
vü-azatartotí. Becs valóság-* 
ga! őrjöngött a vaskirályért, 
rnogy magát nevezi, különö­
sen azután, hogy a vas-mun­
kások eg:-' külön vasrudat 
készítettek számára, amelyet 
a legnagyobb ellenőrzés mel­
lett nyújtottak át. A vztski- 
rily azt is széttörte, mintha 
csak gyufaszálról lett volna 
szó.

Ez az ember most Buda­
pestre jön. A Fővárosi cir- - 
kosz élelmes direktora. Grün­
feld Zoltán Béesbe utazott és 
hosszas rábeszélés után sike­
rült rávenni "a vaskirályt, 
hogy Magyarországot tisztel­
je meg két hónapi látogatás­
sal Egészen mesés honorá­
riumot kötöttek ki a számá­
ra. A brutto bevétel négy- 
ven százalékát fogja kapni. 
Az árakat ebből az alkalom 
hói nagyon felemelik, úgy. 
hogy hatvan-nyolcvan millió­
val fog megkönnyíteni ben­
nünket, Ha drága a kenyér, 
drága a cirkusz is!

Breitbart egész különös 
módon akar Budapesten be­
mutatkozni. Az újságírók be- 
tegpénztára javára a vágó­
hídon egy meghívott közön­
ségből álló társaság előtt 
fogja produkálni magát. Egy 
tenyészbikát fognak fölvonul-*

- tatai ellene és ő egy ckc’.csa- 
i pással meg fogja clni. Ezt a 
“ ritka produkciót csak az néz­

heti végig, aki löOO koronát 
‘ fog fizetni jótékony célra.

Í Grünfeld igazgató a jas- 
királv szerződtetéséről és ed- 

i digi pályafutásáról a követ- 
’ f kezőket mondotta el a Sza­

badság budapesti tudósítójá­
nak:

c I A budapesti lapok hasábos 
•tudósításokat közöltek a bé­
rű Breitbart lázról és ekkor 
gondoltam arra. hogy fel­

it j utazom az osztrák császár- 
I városba és megpróbálom Ma 

I v I-varországra hozni az uj ••sr>- 
-- Hát. Amikor Breitbartor dol- 

-orni láttam, rögtön megér 
; tnr.-e- bery itt nem egysze­

rű cirkuszi mutatványról van 
ásó. hantul valóban egv ért­
hetetlen jelentéggel állunk

szemben. Rrertbarttal csak
akkor beszélhettem, miután 
a testén egy emberekkel meg­
tömött autó robogott keresz­
tül.

Breitbart szép ember, egye­
nes tekintete, ábrándos kék 
szemei vannak, őszinte és 
közvetlen ember benyomását 
teszik. Az embernek az az 
impressziója, hogv- egy nagy 
gyerekkel beszél, holott Breit 
bárt már negyven éves. Min­
dig vele van a felesége, aki 
igen egyszerűen öltözködik 
annak ellenére, hogy az ura 
súlyos milliókat keres. A fe­
lesége gondos szeretettel fi­
gyeli urának minden mozdu­
latát, úgy őrködik felette, 
mint valami gondos anya 
Brcitbart nem szívesen be­
szél magáról.

— Az Au életem egészen 
egyszerű. Tanult kovács va 
gyök, de esik nagyon rövid 
ideig foglalkoztam a szak­
mámmal. Egy szép napon 
vándor cirkusz állított be 
hozzánk. 1 váltam dolgozni az 
artistákat, az volt az érzé­
sem. hogy ilyent én is tudok. 
Megszöktem velük, azóta ar­
tista vagyok, színész és min­
den. Nevem nagvon hamar 
ismertté vált. Világhírre ak­
kor vergődtem, amikor a cár 
elé kerültem, az orosz cár­
nak annyira megtetszett a 
produkcióm, hogy vendég­
nek h ivott meg. Több mint 
egy hónapig laktam a palo­
tájában és attól kezdve min­
denki tudott rólam. Nincsen 
olyan orosz, aki ne ismerje a 
nevemet. A cári kegy egész 
Oroszországot meg nyitotta 
számomra. Előbb a Nikotin 
cirkusszal utaztam, később 
magam alapítottam cirkusz- 
társaságot és azzal dolgoz1 
tani.

Egy kissé elhallgatott, 
majd egy órát mutatott.

— A cár — mondotta — 
ezt az értékes órát ajándé­
kozta nekem, amelyet azóta 
őrzők. Huszonnégy artista év 
van mögöttem. Megtanultam 
mind n‘ 'Mesterlövő .vagyok, 
tudek ""steni, lovagolni. A 
legnagyobb sikerem azonban 
azj.A volt. hogy varat tudok 
hajlítani.

— Oroszországból Berlinbe 
mentem, — folytatta. — ahol 
egy filmszínház szerződtetett. 
Amikor a háború kitört, arra 
akartak kényszeríteni, hogy 
egy gyárban dolgozzam. Erre 
nein voltam hajlandó, mire 
bezártak. A bábom teljesen 
tönkretett. Kezdhetek min­
dent elölről. Azóta már ját- 

r,m a hollandi királynő 
•■'.Vt egyik siker a mási­
kat érte.

— Azzal tisztában vagyok, 
hogy legfeljebb még két évig
folytathatom ezt az életet:

A korona értékének megszilárdítása.

mert nem szabad ingadozásnak előfordulnia. Mihelyt szilárd a 
korona, ezzel » közgazdasági élet egészségtelen mozzanatai és a 
pénzforgalom rendellenességei mind megsütinek. Az áremelke­
désekre vonatkozóan úgy látja a jegy intézeti elnök, hogy a ko- 

A milliárdos a főkapitányságról most ti pest vidéki ügyészség | róna szilárd idusával a világpiaci ár kialakulásénak kell követ- 
fogházába került. keznie. Ez a forgalmi korlátozások megszűnt elésével állhat elő.

A .Szvbadfcág Olvasóit tudósítottuk nemrég, hogy a mindéi ami az árak .kiegyenlítését hozz» majd maga után. A korona meg- 
mkáhh elviselhetetlenné váló, drágaság rohamos emelkedését * | sylánlitásának **iikségawégét különösen most éreztük, mikor a 
tőzsdei gabona árfelhajtása okozza. Most hivatalosan is leszögez korona árfolyamának a kizuhan ás* folytán a drágaság hirtelen 
ték ezt a megállapítást és Búd János közéleUoeséei miniszter \ felfokozásával katasztrófa fenyegeti a kis és közép exiszteneiáju 
javaslatira elhatározta a minisztertanács, hogy a kormány ^embert. \ ,.■■ ■.

Heves megye

— Gárdonyt Géza mauzóleum*.
Ezer »város tanácsa ülést tartott, 
amelyen többek közt megbeszélték 
Gárdonyi Gézának, az elhunyt 
nagy írónak Egerben felállitan-j 
dó mauzóleumát. A mauzóleum le-; 
hetően könnyű anyagból készül-:
jön, stílusa Gárdonyi esztétikai A levélszekrényemben __
. . . , , ,, , . ’ 1 állam az ön könyvecskéjét, figyel-
■zlesenek megfelelő legyen. Az mesén elolvastam és igy jötteín
építés 5—10 millióba kerülhet. A magam is, hogy a Vegetable Cea 
pályázatok fölött 9 tagú bizottság poundoi szedjem. Visszaadta az 
dönt, melynek elnöke Tr.k Géza ide»ei® nyugodtságát. úgy. hso 

-r:___ ba ***** éjszaka alszom es az et*

Egy középkorú ni
idegességét és más pusztító big 
Lydia E. Pialtbam’s Vegeta He 

Compound ja gyógyitetu meg.

BROOKLYN, X. Y. — Eöizöi 
évekkel ezelőtt szedtem J-ydia E 

Pinkham Vég*, 
•table Coeggi 
undját és tant 
hogy t válté* 
korában vágyói 
és más bajíUl 
is vannak ae 
gint szedem, fe 
nagyon t lő 
nyömre váfit 
M ege ngtdem 
hogy leveismü 
bizonyítványa*-*, 
használja feL 
mert ez az

Ilii

i

h. polgármester, tagjai Timon Bé­
la, Dutkay Pál,

gyám is jobb. Ajánlottam összes 
Balassa József, barátnőimnek és rokonaimnak.** —

SZOMORÚ KÉPEK A BUDAPESTI NYOMORTANYAKROL

ri tanácsos, Márkus Béla. az Épi
tőmüvészeti Bizottság, a Képmü __ ___  ___
•észeti Társasig ♦* az Ujsjgirók

to St. Ridgewood, Brooklyn, N. Y.
A Bök ideire» bajái ell^n- tn<;y»k.ii- 

matl'ansSaoi. rcjfáj4>t l;.<:eriAt fAradi

Egy’esuletenek egy-eg>* tagja. Pót-; kós*e>kom nők. a kik * ..or m 
tagja pedig Setet Sándor dr., a ruik unnp. \ otry mec*>Ar>itja ások 
képviselőtestület részéről. I. d,j 
100,000 K., II. dij 70,000 K., a pound majdnem Ötven év Ata mMI ,.: „ - ... .. . sok eser nő dicséri jósé**.:, mint Ära.III. díj 50,000 K. A pályázat föl-, Hngelmana. ■
tételei szerint a város a dijnyer- Most kelkM 6nB'k megprtSSáh*
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A Szabadság budapesti főt őri porterének eredeti felvétele.

utolsó turném előtt vagyok.
Magyarország után jön An- 
goi ország, azután Palesztina 
és végül, terméezeteeen, Amc 
rika. Ha Amerikát is ine<r. 
hódítottam, ttgv vlsszavorm- 
lok, valfwziniileg Berlinite. a 
legteljeseirh nyug alomban 
akarom, kis családommal éle­
temet leélni.

— Soha senkit sem sértet­
tem meg még ebben az élet 
ben!

Azután elárulta, hogy miu- 
den dicsőségnél van még 
Irágábh kincse, amelyet sem­
mi pénzért oda nőm adna. 
Előhúzott egy fényképet, a 
melyen egy kis vasgyuró ter­
peszkedett.

— A fiam! — kiáltotta 
büszkén. Csak négy évet. de
ezt a vaspálcát már o&ajlit- 
ja. Ebből lesz ttf igazi világ­
csoda. Különben is bármily 
furcsán is hangzik, az egész
családomban ón voltam min­
dig a leggöngébb. A sze­
gény bátyám elesett a hábo­
rúban. Az volt az igazi erős 
ember és az igazi férfit

Breibart különben szívesen 
jön Budapestre. xde egyelőre 
még nem utazhat, mert most 
játsza el filmen as élete tör­
ténetét. Még csomó mo­
ziszerződések kötik, de az­
után meglátogat minket és 
megkezdődik a cirkusz. Ta­
lán olyan nagyszerű lesz ez 
a cirkusz, hogy azt is elfe­
lejtjük, hogy a teljes bol­
dogsághoz a cirkuszon kívül 
még kenyér is kellene.

Paizs Ödön.

Vidéki Posta

I

Békés megye
— Ilaan Béla halála. Békéscsa­

ba cjryik régi érdemes embere 
hunyta le szemét, Haas Béla, • a 
város főügyésze, aki életében ál­
talános közszeretetnek örvendett 
A jó és igaz ügyek x*édöje volt, 
pályáját nem vagyonszerző fog­
lalkozásnak tekintette. Nagy 
gi tudása m egy esze rt-e híres, pu­
ritán jellemű, jferincez ember volt 
s ami ritka a hivatali pályán — 
elvei mellett törhetetlen ül kitar­
tott.

Borsód megye

— Gyilkossá* « D»oi-völfyb*o. 
Az egyszerűbb emberek körében, 
az alsóbb néposztályban a Hébere 
óta vessed elmesen elssaporodtek S
gyilkosságok. A Miskolc, melletti 
Dsni-völgyben megöltek ' egy sir- 

: ásót mámorosán hazatérő embe­
rek. Vasárnap este háromnegyed 
hét tájban Lehóczky József, Mol- 
István és Imre Sándor dsnivölgyi 
napszámosok korcsmában mulat­
tak s onnan mentek ja Danivölgy- 
ben levó lakásukra. Útközben ta­
lálkoztak Bán István muszkásoi- 
dali és Szabó Béla danivölgyi nap­
számosokkal. akikkel szóba ele­
gyedtek, majd civakodni kezdtek 
s közben Molnár István Bánt és 
Szabót arcul ütötte. Bán ekkor kést 
rántott elő és megakarta szúrni

Molnárt, de ebben a társát meg­
akadályozták. A szóváltás után 
Molnár István és Imre Sándor da- 
nivölgyi lakásukra igyekeztek, mig 
Lehóczky József a kocsiuton bal­
lagott hazafelé. Kevés idő múlva 
Bán és Szabó I/ehó&zkyt az ut 
kanyarodójánál megtámadták, mi­
re Lehóczky hazament vejének, 
Antalóczy János sírásónak a laká­
sára s elmondotta a történteket. 
Antalóczy felelőségre akarta von 
ni apósa támadóit, de Bán és Sza­
bó megelőzték, amennyiben Bán 
egy késsel Szabó pedig baltával 
támadt rá. Erre Atalóczy egy do­
ronggal próbált védekezni. Bán 
azonban a háta mögé ugrott a 
nyakszirten szúrta. Antalóczy a 
verekedés színhelyéről * elvánszor- 
gett mintegy bet lépésnyire, ahol 
összeesett és azonnal meghalt. A 
rendőrség Bán Istvánt letartóz' 
tatta.

— Tepolcxa-fürdő sorsa. Hossz­
asabb vajúdás után Miskolcz vá­
rosa megegyezett Heltel Béla és 
Herődet István vállalkozókkal és a 
görőmbelyi Tapolcxa-fürdőt bérbe­
adta nekik. A bérlet 1923 évi áp­
rilis 1-től 191^4 március 30-ig tart, 

Kehát negyven évre — adta bér- 
he Miskolc* város kedvelt fürdő­
helyét. A vállalkozókat kötelezi a 
szerződés a fürdőtelep rendbeho­
zására, uszoda építésére s általá­
ban modem fürdőhellyé való fej­
lesztésre.

Csongrád megye
— Apad a szegedi talajvíz. A

szegedi vadvizveszedelem állásé- 
: ról végre kedvező jelentés érke­
zett : a belső talajvíz apadása meg 
indolt és 12 centiméterrel alacso­
nyabb, mint mikor a legmagasabb 
színvonalét elérte. A 48 órás eső­
mentes időjárás használt a leg­
többet. A vízmennyiség szaporo­
dása megszűnt, igy a talaj felszí­
vódása észrevehető. Sokat enyhít 
a helyzeten az a körülmény is, 
hogy a rendező-pályaudvar fűtő- 
házánál már nem a városba szi­
vattyúzzák ét a vizet, hanem egy 
elkülönített vízgyiytőmedencébe. 
A viz apadását természetesen elő­
segíti a lassan, de biztosan meg­
indult párolgás is. A hűvös szél is 
kiváló otcasxárltó, hatása ugyan 
a külvárosokban még nem igen 
mutatkozik, de a belvárosi utcák 
burkolatát már teljesen felszán­
totta, sőt itt-ott már megjelent a 
nyári veszedelem, úgyis mint a vá­
ros jellemzője, a por. Ez a nyári 
kellemetlenség azonban most,, a 
lucakos korszak idejében mégis 
csak enyhülést és megnyugvást je­
lent.

— A Tisza vízállása. A Tisza 
vízállása elérte a 639 cm. diagas- 
ságot s egyelőre még további emel­
kedés várható. Reméljük azonban, 
hogy mielőtt a hegyekben a hóol­
vadás megkezdődik ez az áradás. 
lefolyik a igy nem kell a Tisza
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Értékes ajándékot kap
Hogy mit, az a rendelés nagyságától függ. Kérje a Partos 

C. Miklós gyógyszerész és vegyész által irt és kiadott
AZ ÉLET MEGHOSSZABBÍTÁSANAK MÓDJA
eimti egészségű Útmutató könyvecskét, amelyben fel vannak 
sorolva az ajándékok és az, hogy milyen összegű rendelés ese­
tén küldi díjmentesen a Partos Patika.

íj PARTOS PATIKA
S160 Second Avenue, 

New York, N. Y.
Bu

SZELVÉNY.

kenem megküldeni 
mar hosszabbításáé ak
cimü könyvecskéi

N evem_____

Állam

* Az orvé* cukorka alakban”
TAVASZI VÉRTISZTITÁSRA KITŰNŐ

így ' tavasszal végezzen 
mindenki vértiszti tást, sza­
badítsa meg szervezetét a 
télen át beléje került tisz- 
tátalanságoktól, hogy a vé­
re szabadon pezsd ülhessen, 
mint az életnedv a fűben, 
fában.

Egy nagy bádogdoboz 
Partola 1 dollár, hattal 6 
dollár ezen a címen:

vinnmaauisiimmisisisaimísiii

I Gazdák és kertkedvelők£
izü konyhakerti (zödség) féléket óhaj­
tanak akár eladásra (Markéira), akár 
saját szükségletükre előállítani,

írjanak azonnal a Káílay 
Testvérekhez

A mindennemű Európából importált 
és saját telepeinken termelt gazdasági 
vétó. konyhakerti és virágmagvakról ne­
mesített rózsa és gyümölcsfákról, szállók­
ról, stb.-ról szóló tavaszi

Nagy Képes Árjegyzé­
künkért, mely

magyar és angol nyelven jelenik meg 
és legyen küldünk mindenkinek. írjon 
azonnal az alábbi címre:

MAGYAR MUl 
MEG AZ JIEEF

4 Firestone zik.
kitűzött p ■

1
akbon, o.

reetone Tire a- 
grszottja nyert, 
első dijat » mu
tettek által eh 
iátok jutalma-: 
tényben.

X bíráló bit 
nyilvánossá pr 
nyét, mely «• 
Kölner L. mag- 
meg. aki érte, 
íozott ajánlató-- 
.ódik díjat Ar-'g 
madik szintén
Roe kapták, mű 
hárman $5 dija 
1200 osztotta, 
kalmazottak kői

1'ír ■1
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A “BREN
U

NEW YORK 
German Lloyd ' 
érte si tért kaper 
hogy a társa«,: 
men” elhagyta 
atban var Nr 
-‘Bremen” a ta 
ez az első ut; 
kabin utast é- 
tályu utast hot 

A “Bremen' 
New Yorkba er 
ín délelőtt 11 
Brémába.

TUDJA-E
t magyar ko
első drötnélkü
Csepelstiget.
pyar drótnélk 
van, Tudja-e ó 
kormány dirrk- 
ésszeköttetéy i 
•iapest és Lor.d 
ön. hogy más 
kevesebbe kéri: i 
je ha egyszer 
meggyőződik 
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•ettája?
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löknek
it tisztítani, amir 

pofy erre megtaniv 
t Cél gate's Ribbon 
kacy a későbbi esz- 
1 «réwtweben szén-

I tisztítja a fogakat, 
siitt ajánlják n

nauzóleum terveit megvásá-

középkorú nő
krágét és más pusztító bajait 
s ,E. Pinkbam's Vegetable 
a pound ja gyógyította meg.

XJKLYX, X. Y. — “Eőazöl 
lel ezelőtt szedtem J.ydia E 

Pinkham Vege­
table Compo- 
undját és most 
hogy a változás 
korában vagyok 
és más bajaim 
is vannak me­
gint szedem, és 

" ,ijl}|| nagyon elő
r .iflilii nyömre válik,v áUttiil M ege ngedem
H| hogy levelemet
SHH bizonyítván x-nak

1 használja fel.
mert ez az igaz 

|A levélszekrényemben megta- 
az ön könyvecskéjét, figyel- 
elolvastam és így jöttem rá 

is, hogy a - Vegetable Com- 
ot szedjem. Visszaadta az 

fm nyugodtságát, úgy. hogy 
éjszaka alszom és az étvá- 
is jobb. Ajánlottam összes 

hőimnek és rokonaimnak." — 
lEXGLEMANX, 2032 Palmet- 

RidgeWood. Brooklyn. N. Y. ;
|> < idrge« bajai #*!if ti. rv* .vek ái- 
Izáaor. fojttjást. toy« ériAi. fáradt 
■ okoznak. I,ydia K. Pinkham'» Ve- 1- ompoundjit kitűnő orvoeeA*. X 
Korú nők, a kik «* Kor mrzpropál- 
lr. mennek keresztül. :r.‘-ghianat- 
Knne. hosty HiWfi Oj f ti ja azokat a 
It. melyek közösek e korban. . eledje el. bogy a Vegetable Comr- 

majdttem ötven év öta szolgál 
ezer nő*dicséri jösA#á.t. mint Mrs. 
ann.
kellene önnek is mentróbálnla.11
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kertkedvelők
ági termékeket és finom 

(zödség) féléket óhaj- 
dásra (Marketra), akár 

^tükre előállítani,

ionnal a Kállay
etvérekhez

nO Eurőpából importált 
nkeh termelt gazdasági 

és virágmagvakről ne- 
(és gyümölcsfákról, szóllők- 
iló tavaszi

pei Ár jegyze­
tért, mely

el nyelven jelenik meg
mindenkinek. Írjon

Bros. Co.
tville, Ohio.

he.
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mau YMnvrx 
AMERIKÁBAN

FIATAL MAGYARMEG
> 4 Fir»«ton« alkalmazottak javasla- J

kitűzött pályadijak nyertese. |

jUCROX, 0. — Kötner L. a Pi­
loné Tire and Rubber Co. alkal­
mazottja nyerte meg a 25 dolláros 
,!ső diját a múlt hóra az alkalma­
ztak által előterjesztendő javas­
lok jutalmazására kitűzött ver-
tenyben. f

A bíráló bizottság most hozta 
nyilvánosságra bírálatának eredmé­
nyét, mely szerint az első dijat 
Meiner L. magyar tnunkásnak ítélte 

' «eg. aki értékes üzemi változást 
wzott ajánlatba, a 15 dolláros má- 
jodik dijat Arthur Nueske, a har­
madig szintén 15 dolláros dijat J. 
goe kapták, míg nyilc $10 s tizen­
hármán $5 dijat nyertek, összesen 
|200 osztottak ki dijakban az ál 
kslmssottak közt.

GYÁRI OLAJOZÓ 
ÉGETT HALÁLRA

Hurcsik Sándornak meggyu- 
ladt a ruhája s halálosan 

összeégett.

Két óra múlva meghalt.

Szülei iránt általános a rész­
vét.

A SZT. CSALA0 R, KATH. 
HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL

Egyházi élet.

HOOVERSV'ILLE. Pa. — Ami- 
kor tavaly ősszel a tűzvész elham­
vasztotta a templomot minden egy­
házi szerelményével, az ottani püs­
pök felszólította a szomszédos plé. 
bán iákat, hogy közös segítséggel te­
gyék lehetővé, hogy az elpusztult 
egyházközség újra felvehesse az is­
tentiszteletek rendjét. A windberi 
és johnstowni hitközség sietett a 
tönkre ment tcstveregyháznak se­
gítségére. Fojtán József windberi

képviselte
•égőt.

• hooversvitlei magyar-

SO. REND, IND.
Irodavwelő: Barahn. Fm«.

«17 Se. Cbapin Str.

ÚJDONSÁG A CHAPIN UT­
CÁN.

SO. BEND, IND. — A napok- 
ban nyílott meg a Chapin Street 

319 száma alatt, a Magyar Ház­
zal szemben, a Little Boulevard 
Restaurant. A magyarság központ­
ján valóságos szükséggé vált már 
egy hazai ízléssel berendezett és 
valódi házi ételeket szolgáló ma­
gyar vendéglő. Úgy a South Ben-, 
diek, mint az átutazó idegenekj 
örülnek az uj szállónak, mert az 
előjelekből ítélve a közönség itt 
jól és olcsón étkezhet és fesztele* j 
nül otthon fogja magát érezni ben

Securities Co.
814 Nest North Avenue 
hb Chicago, 111. —■
Hajójegyeket elad

innen Európába éi onnan 
ide. Minden hazautazás! 
vary kihotatási ügyben 
megbízható tanácsot ad

INGYEN,
a szükséges 
konzuli létül 
szerzi.

rományokat, 
ttamozáeoket be-

JOHNSTOWN, Pa. — A 22 éves 
Hurcsik Sándor a Cambria Steel 
Co. franklini telepén mint olajozó 
dolgozott. Múlt héfón.hajnali 4 óra 
felé az olvasztó-kemencéhez lépett,
hogy egy kissé felmelegedjék, de díszes urkoporsójával egészítette

plébános felajánlotta régi templo- A vendéglőnek az előnyösen 
mának ma már újabbakkal pótolt Nyári é. Horvath a tulaj-1
és feleslegesekké vált szerelvényeit, donosai. Nyári neve hem uj South; 
így jutott a hitközség ismét egy, Bendben. míg Horvath Ujosnak. | 
kedves oltárhoz, szép miseruha, ke- a magyar színtársulat volt jeles j 
hely, ssnetségtsrtó használatához. | tagjának neve keresztül kasul is-; 
Ezek sorát a' ngayhét alkalmával »erős minden magyar lakta he- j

A “BREMEN” 
ÚTJA.

ELSŐ

NEW YORK, N. Y.—A North 
German Lloyd hajóstársaság kábel- 
értesítést kapott brémai irodájától, 
hogy a társaság uj hajója a “Bré­
mán” elhagyta a brémai kikötőt ét 
atban van New York felé. A 
“Bremen" a társaság uj hajója és 
ez az első útja a tengeren. 360 
kabin utast és 3S9 harmadik osz­
tályú utast hoz a hajó.

A “Bremen" április 18-án fog 
fíew Yorkba érkezni és április 23- 
ín délelőtt 11 órakor indul vissza 
Brémába.

néhány perc múlva tüzet fogott óla 
jós ruhája s a lángok oly gyorsan 
terjedtek szét rajta, hogy mikorá­
ra a ruhát letépték róla a sze­
rencsétlen fiatalember halálosan 
összeégett s a gyári kórházban két 
órai szenvedés után méghalt. Ha­
lála percéig öntudatánál volt a a 
sürgősen előhívott hozzá tatozóitó! 
még el tudott búcsúzni.

Hurcsik.

ki a bőkezű plébános. Mindezt ama 
kötelezettséggel vették át, hogy 
azokat minél hamarább 200 dollár­
ral végleges tulajdonul megváltják. 
A húsvéti ünnepek alkalmával a 
hitközség buzgó nőtagjai édes vi­
rágokkal díszítették a azentsirt és 
az oltárt. Az ünnepi hangulat ha

AZ EBERGŐCZI HARANG.

Pénzt küld
bármely országba a leg­
olcsóbban, Minden külde­
mény kívánatra az illető 
orsaág pénznemében vagy 
amerikai dollárokban lesz 
kifizetve és minden külde­
ményről a címzett sajátke- 
züleg aláirt nyugtáját sze­
rezzük be.

Ingatlan Adás—Vétel
Házakat és háztelkeket 
adunk el és veszünk, vala­
mint elkészítünk mindenfé­
le közjegyzői munkát, u. m. 
adás-vételi szerződ esetet, 
meghatalmazásokat, stb. hi­
vatalos formában.

HALÁLUGRÁS Gyilkosság 
A HARMADIK I történt 

EMELETRŐL Euclidon
Egy warrensvillei szanatóriu- Lövöldözés a pénz felett!i vita 
mi beteg öngyilkossága. El- folytatásakepen. —^Tragédia 

mebeteg volt.

<lev«*Iáiul város warremmllei 
sZHiNitóriuniáhan öngyilkosság 
történt. Az eímrbeli zavarai pi­
lon közölt bárminőül óvés Samu- 
ol Iá* vino 1 on grot f a kórlLázópü- 
let harmadik omriot őröl « bo!o 
halt smiléheibe.

Le vino a 4*12 Portland avo- 
IInon lakott. Hotokk<d ezelőtt 
szállitolták "ki a szanatóriumba.

a Euclid Viliágéban. 
A KöLCSöN.t

A revolverrel megsebesített 
férj és feleség.
• ----- ,

Az. öíven eszteiulő* Mrs. An-; 
na Railieh, a 790 Bliss Bd.-ról. í 

{ Buciid Viliágéból, pénteken j 
j délután bekerült a Nottingham í 
kórházba. ahol az orvosok annak

Állandóan szemmel tartották Tagi a véleményüknek adtak kifeje- 
nap az őrzője egy pillanatra zést. hogy meg fog halni annak ; 
magára hagyta. Kzt az alkalmat I« revolvergolyónak következte-, 
felhasználva az ablakhoz ment síben, amelyet pénteken este löt-1 
kiugrott rajta a hu«z, láb mé'v . tek beléje. Tegnap meg i* halt. 
séghe. Elíe Hadichnak, a férjének, j

Betört koponyával szállították . az állkapcsában van #gy revol- j 
he a City Hospitalba, ahol csak vrrgolyó. úgyszintén Pete So
hamar meghalt.

SO BEND, Ind. — A South 
Bcndi magyarság körében a Sop­
ron megyei ebergőczi elrekviráit 
harangra gyűjtést indítottak. A 

ttsa alatt Dr. Mosunyi Lipót, pie- j gyűjtök kebeléből alakult bizott-

után a szószékből ismertette és az t 
adományozók teljes névsorát felol­
vasta. Egyben jelenti a plébános

___ _____ ___________ _____azt is, hogy március 9-én még kü-
bános buzdító beszédére elhatároz-j «K még a molt év október 25-én |6n jo.OOO korona érkezett címé-'

Abrshám Sándor south bend; 
lakostól 8 eszel a South Bemli ma-

i tok, hogy minél előbb összeadják j küldötte el a south bendi Fodor 
Hurcsik Sándor, Hurcsik. Mi-; „ els5 részletet. 50 dollárt. Mm. State Bank által az e célra Sasze- 

k tv ásnak volt a fia, aki Chesnut st. j olexa és Mrs. Rokitnicky megkezd- j gJÜlt 157 dollárt. Major Gergely | araág ösaaadománya 385,292 ko- 
419 szám házában lakott s a Johns-1 a gyQjtést. ■ nagylóssi rom. kath. plébános ci- j ronát tett ki. A harang elkészítése
towni magyar fiatalság közszeretet- | mért. A napokban árteaültek
ben álló tagja volt.

Keresztelések.Korai szerencsétlen halála a vá­
ros lakosságának minden rétegeben 
cÜzinte részvétet keltett.

és felállítása mintegy 700,000 koro 
nába került és a hiányzó összegei 
az ebergveziek gyűjtéséből pótol­
ták. A széphangu mestermü heran

KÖTELES GÉZA 
GYÁSZA.

:elesége, öt gyermekének de­
rék édesanyja váratlanul meg­
halt. — Kedden temették el 

nagy részvét mellett.

TUDJA-E ÖN, HOGY
1 magyar kormány most építteti az 
■kő drótnélküli telefonállomást 
Csépelsz!geten. ahol az első rai> 
grar drótnélküli távírda állomás 
van. Tudja-e ön. hogy a magyar 
kormány direkt drótnélküli telefon 
összeköttetést akar felállítani Bu­
dapest és London között? Tudja-e 
$n. hogy más cigaretták valamivel 
levesebbe kerülnek, mint a Murad, 
jé ha egyszer Muradot szív, akkor 
«^győződik ön is. hog\* miért a 
Marad a világ legjobb Török ciga- 
Bttája?J v_. 89

Köszönetnyilvánítás

Alulírott Fintor János özvegye 
hálás köszönetét mondok az Ame­
rikai Magyar Segélyző Szövetkezet­
nek, amiért férjem utáni haláleseti 
illetéket pontosan s hiánytalanul 
részemre kifizette.

Ajánlom az Amerikai Magyar 
Segélyző Szövetkezetei honfitár­
saim figyelmébe.

Öl,. Fiat.r Jánosáé,
Springdale. Pa 

88 89

South bendi nemeslelkü gyűjtők a 
“Szabadság" south bendi fiók iro- 

i dija révén aa általuk öaszsgyÜj-
Husvét napján tartották kereszt- tótt adományok sorsáról. A tfOj- j got a soprini Seltenhoffer Frigyes 

víz alá Okler Gyula s nejének kis: tók sorából alakult tizenkettes bi- Pj.j harangöntő cég készítette el es 
fiát Juhász György é« neje. —; zottsig megkapta Major Gergely ,ulya j,2 kilogram. A harang fel- 
Malák András leányát Veréb Jó- nagylózsi plébános hivatalos Isvv Mentelese fényes ünnepség kere- ívest sídéi magyar egyleti élel-
zsef és neje. A terjedelmes Malik lét, amelyben a nagylózsi honfitár- »ében március 13-án ment végbe j ben." súlyos megpróbáltatás ér
családnak bőséges keressteiési !a- ,ak szivük mélyéből ered 6 hálájuk,^. Major Gergely nagylózsi plébá- , X*á rat latiul uiegiiált a felesé
komáján reszt vett majdnem az és köszőnetükat tolmácsolják a I nOÄ személyesen végezte a ritka ge, öt kis gyermekének jő étié-,
egész helybeli magyarság Felkö- south bendi magyarság nagylelkű j ,,ép szertartást. A harang

Köteles Gézát. ,ik; a vesz 
prétnmegvei lxtvis/.patouáról ke­
rült Amerikaiul s aki tevékeny 
részt vesz évek bosszú sora ótá a

szüntették az életerős tízszeres adományéért.
fel ! anyja, sziié. Schmierer ]*nke.

: kaehnak is.*

A remVSrscg szerint SokaeB 
■ lőtte bele a golyókat úgy Ra­
il ie liba. mint a feleségébe, az­
után ónmaga" ellen fonlitotta a 
fegyvert. A lövöldöz«« a So- 
kaeh inat Igáé lójára történt. Ka 

• «lichék otthonába ti. Sokavh va­
lami kölcsön miatt járt Ka- 
iliehéknál s a lövöldözés1, ebből 

. kifolyólag történt.
A szouiszidok segítették be-* 

tenni Kadtehé' it a mentőkoosi- 
ba. azután érteaitették a rend- 
őrxéget.

Kifteld. Buciid Viliágéba való 
marsai! a lövöldözés után letar- 

: tóztatta Sokaeht.
Sokarh is a Nottingham kór- 

házban van, reiidögi őrizet a- 
i lett. Eleinte csak formális ,vé- 
! dal emeltek ellene, mert meg 
akarták várat hogy Mrs. Ra-

UNITEDAMERICAN LINES
JOINT SERVICE WITH

HAMBURG AMERICAN UNE
A legrövidebb ut

Magyarországba.
RÁZOK MIVDIt* HCTKX 

IVUtLVAK
a 86-1* Ptértit North River, 

46th Street végén. 
Minden hajón 2. 4 és « 
agyas kabinok. Nagy ebéd­
lők. társalgók és as összeg 
sétányok kizárólag a 1-lk 
osztályú utasok réasére.
A "*»»», day-, "”*“**"• 
“Bayers”. “Rennt rarrnn- 
t* -Thartnsta” kajdken 
kllSa kablaok I# vannak.
A "Resolute", "Reliance" 
és "Albert Ballin' dupla- 
esavaru uj hájók 1, z de 2-lk osztályú utasokat

szállítanak.
A nt agyar ketmSay aitnl
engedélyeseit klrandeHási

. relvllágesitAsdrt forduljon

UNITEO AMERICAN UNES
39 Broadway New Turk 
ngy bArmely felhatalma- 

sottt üryn»ä8*rbe«.

Magyarországba
vásároljoo eiöre váltott _ 
konathak a mi vonalainkra.

Red Stab Line
-Antwerp
. épei. it

New York — Cherbourg -
ZEELAND .   épei.
LAPLAND   május 2.
■ ELOENLANO   május t«
ST. PAUL ..........................*.........Junius 6.

American Line

: szentelésekor Sfüz Szent Imre her, aki 36 éven volt

vádja alatt

ve írem i milyen valto-
örömapát és serdült fiit, hogy a A plébános jelentése saerint aLeg nevét nyerte és a harangra aiUTégvéí Akiről '„zárrna/otT.1 **' fng bek'»ve«k«*«»'- k«*t mi
következő gyermekek köze mar be- Fodor State Bank által 1922 ok- magjar herceg képe és a kftvetke- Kötelro (iézáné a mult hétfőn
levegyüljenek az unokák is. tóber 23-én feladott 157 dollár:,^ felírás van öntetve: "Az eher . rajnaiban llítit 111 eg. Az orvosok

1922. november 22-én rendben gőczi hívek és - az amerikai bont; ,7,-nnt a nvakáit lám mit golva!
Egyházi mulatság. megérkezett és azt a soproni angol tár^k adakoiá*ál«,l Isten dicsősé-1 fojtotta meg.

magyar bank 375.292 magyar ke késaült az Uf 1923-ik észtén- ,\l elhunyt derék hitvesi és
Április 7-én a Szt. László Bv: rónára váltotta be. Az adakozás dejében" A plébános ugyancsak au_, át a 2291 W. list strebten i

Egylet helyi fiókja ünnepélyt tar- részleteit a plébános a szentbeezéd; beküldötte volt a Soproni Hírlap' 1,^5. otthonából kedtlen temet-
metiett. A 
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március 15-iki cikkét is, mely a jék el. nagy részvét 
gyűjtésről és a harang felszenteld« j gyászszertartást Gatiítiros

lelkész végezte.
A rav-atalra koszorút . hehez- 

j.-_ Tó

j ünnepség lefolyásáról részletesen 
beszámol Major Gergely plébános 
részletes értesítését a tizenkettes
biaottaág tudomásul vette. A bízott 
vág névsora: Abrakára Sándor. V

lek Soltvéu jlihál.v és neje. Tóth 
Jáno< és neje. Biáes: György és 

j nejé. akik * három kisebb gyer-
Horváth János. Ábra hám János, j m,fc kereszt szülei, továbbá Né-

i 5. «-5 *1 § a g-g-

h»3 2.3 3 
3 2-2 “ *3 • a S

Görög Antal, Tóth Láailo, Ábra 
hám Mihály, Koller István, Szabó 
Sándor. Xár iIstván. Nári Lajos. 
B. Horváth Antal. B Morvát^ La-
jo

a.3 js g ^
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$50 KEZELÉS 
$12.50-ért

méth Antal és családja. Békési 
Lajos és családja. Kvetek Gyu­
la és családja, az Orchard School

KtnJfoku gyilkosság 
tartják őrizetben.

Sokaseh tagadta a beteg 
ágyon, hogy ö sblysi'tette meg j 
a Hadiéit házaspárt.

Kifield azt momlja. hogy a 
szomszédok vallomása szerint 
Sokaeh azért ment el Radiehék-: 
hoz. hogy egy épiti'-shez. kölcsönt ! 
szerezzen, a köles,,n ellenében ; 
egy mortgaged ajánlott fel. 
Vgvftiuwak FifielU szerint. So- i 
kaeh dühbe gurult, mikor Mrs. j 
Kadieh. aki nem tud Írni és ol-! 
vasni. vissza utasította, hogy kéz, 
jegyét rátegye az okiratra.

Elővette a revolvert és lovöl-1 
dönti kezdett.

Solmehtíak felesége és két gye-

New _________ __
»MANCHURIA . Apr. It
•MONGOLIA ............................... május 3

(•Ui X-Ad osstAlyu Ivers-nrtexHuutl.) 
MINNERAHOA (enk l. onU Máj. tO

Wmte Star Unk
New York—Cherbourg 

MAJESTIC A preis 21; Május HL 
CA vüAe lesnaeyobl, haJdjA-l 

OLVMRIC . AprT«; Máj. 1t: Jvn, t- 
HOMERIC május ft. május 26. juntos 1« 
A magyar Enrmány Altai eagHJAlywru 

hajftetAr*a*Agok-
Jö étfl. Csukott nobÉk. Nagy nytivA- 
noe termek J#l**ntkeswa a helytxá 

OgynökF/gnfI vagy 
PASSENGER DEPARTMENT

ftwetJafid B dg.. CtevelaRC^CL

83

i =r

i:Eg
crq ZP.:

3 Ví I- 3.

I Pi.«3 ki

Sri-

~ o* 2’
cr q »' —73 -
ö-d: 3 , 's - 
£.» »3 _

Óig.!l.
3 ft 3 « 
-.0 3 OiF$a-g
Sfg-B

Kja

■5

g*§ SL<
H: 3 o."
o.E.0.0:
2 " 0 =

g a'»5 g
El Il­

ii P 
sir.

h* fetyami«. miedefitftie
keteée* lekben.

Amikor 
más 

orvosok 

lemondtak, 
kérje ki

4. osztálya. Köteles Géza a ma-éréke van. Radichéknak három 
ga és árvái nevében hálás kő felnőtt fiuk. 
szünetet mond cikknek s mind 1
azoknak, akik részvétüknek bár. ‘
milyen módon kifejezést adtak.' 
különösen pedig Németh Antal­
nak. Békési jatjosnak. akik a 

, Brown B<*dy Corporation gvá 
, rá ban dolgosé munkástársai .és 
■ volt munkaadói hozzájárulási- 
I val felruházták öt apró gyer­
mekét. a VI éves Mariskát, s 10 

! éves Annitskát. az. ő éves Korné- 
I Hát. és a harmadféléves Gézát 

és Ilonkát, a bájos kis iker- 
gyermekeket. j

Köteles Géza és ki* árvái 
iránt általános a részvét.

ARAK

BEVONTATTÁK A 
MEGSÉRÜLT HAJÓT

Or/ H. 6.
337 W M«li.es Str. 

taaicpőt.

MARTIN
Chicafo, III

A clevelandi partőrségnek si­
került három embert meg­

mentenie.

ÖREG EMBER 
NEM VÉN EMBER
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Egyetlen 

sédig, ómig 
a járulót ba earn áll." 

Amikor már hat ah, hóaapob óla be­
telik, Boálkiil, hegy javulói beállt­

akkor ven igaal Ideje eueak aa 
Dr. Martin

Mndison

ne. akkor 1 
ajánlattok.

Hivatalos keiylaág 337 
Street. Chicago, III.
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$10 röntgenvizsgálat Sí-ért
Nem rgyaaerü tanács. As élei érté*

kesebá. A röntgenmódsaer ■■ egéea vi­
lágon el fossd v A, hogy ■ baj ikát ki- 
kút Ásnák. AsonnsJ Jelentkesi 
es á nagyszere ajánlat “

“606" és “91* 
európai módszerei

AS össses újfajta ssérumokst. beol- 
ktérlumokat stb. teljesen 
Ikül. legmodernebb níspon

Ttoetewéise bánásmód. Nem leesünk 
nspit» lsérsut és nem kyltünk hsmia 
fém ényeket.

MIndasok, akik bármily 
Alkut vér bejben, bőr- vi 
esen vednek, hölygghuruti
mór bej. réuma. eestma.-------------- -r- sBmdr tályog, vagy

1 bajaiban, önök. akik 
_ n ágy bős kötve, asonban

!?***,* .jytfanfflf*. J*fg!feV, 'n do1'l4VaiíJUkagáa,*dlJmonIo?é?t ltok ban 
tartva*

ér csat lakosa*nak a nők esás
les, akik napon- 

-------QPhdÜJák
egdrágább

Lebozsa Gusztáv megnősült^ 
— özv. Tischler Istvánnét 

• vette feleségül.

Lehozta ' Gusztáv. Lehozva 
Miklósnak, a Zrínyi Miklós Egy­
let és a Szent Imre lovagosztály 
derék tiszt viselőjének helyen 
éves, de még munkabíró édesap­
ja. megunta az özvegyi életet. 
A műit kedden feleségül vette a 
68 éve* özv. Tischler Istvánnét, 
akit még gyermekkorából ismer. 
Mindketten a zemplénmegyei 
le*!észről kerültek Amerikába 
évekkel ezelőtt.

Az uj pár a 2048 W . 48th 
atreeten lakik.

aranyér, aömör 
vár bAfí 

; ttfmn

mSM! A VÁROS ZEBRÁJA 
ÖNGYILKOSSÁ LETT

n tégdri

Jöjjenek ér caatUEkosi
ST» Ä
tmea. M" “ *******

Dr. H. G. Martin
Maélaen é^Markat^tt. sarkén.

»■»> topának
l-Jt. Vaékrnas d^> íí-3ü 4. u. l-jg. Unfl| terült el

Cleveland városa 1000 dollár 
költsejrgel beszerzett a new yor-
ki állatkertből egy szépeit fej­
lett zebrát. A gyönyörű csikós 
parii» nem. érette jól magát 
Vlevelancjban. Nem volt szokva 
akkora ketrechez, amekkorába 
helyezték, elkeseredésében neki­
rohant hit fejjel a kerítése ősa­

nyákét törve élette-

,\z a véletlen körülmény, hogy 
a clevelandi parti őrség megfi­
gyelő tornyából tegnap este 
messze látni lehetett, megmen­
tett egy k« halészliajnt és an­
nak három főnyi legénységét a 
pusztulástól.

A hajót, amelynek gépe el­
romlott és a horgony-lánca el­
szakadt. WHIiam Craptt. a part- 
őrség kapitánya pillantotta meg. 
amint ott hánykolódott a habo­
kon. A kapitány eleinte nem 
tudta, hogy baj van a hajóval, 
azonban ennek dacára is elhatá­
rozta, hogy segítségére «et.

A part őrség mentvesolnakja 
akkor érkezett oda, amikor a 
kis halászba jő élig négyszáz iáb- 
nvira volt a sziklás parttól. Az 
erős szél által felkorbácsolt hul­
lámok egyenesen a part felé so­
dorták. amelynek szikláin fel­
tétlenül tönkrement volna.

A mentficsolnakról kötelet ve­
tettek a hajóra, amelynek le­
génysége John Menetiek kani- 
tányból. Carl Colt rad vből és Ho­
ward ITannaból állott. Azután 
a mentöcsolnak betontatta* a 
bajba jutott hajócskát a" Cuya- 
húza folyóba.

A legégvség szerint a hajót 
vagy Három mért föl dny Irt a 
parttól érte a baj. miután egész 
mpon át minden baj nélkül ha­
lászott. Amikor beérkeztek, öt­
száz font hal volt a fedélzeten.

A KIHOZATAL
Törvényes, kimerítő ingyenes 
felvilágosítással szolgál honfi­
társainak WEIZER JANOS ÉS 
FIAI 33 éves irodája, 8935 

Buckeve Road, Cleveland, 0.

ROVÁL M AI L 
A magyar kormány éttel engedélyezve

Gyors, közvetlen asoicélar 
NEW YORK (S HAM B'U-R G
kösßtt- uj. nacy PompAa **0* haj«**- 
kal. — Minden tekintetben modern. 

Gyakori IniduÄr.
“Ohio** “Ores** “Ordwna** ‘*0^‘ta*’ 
KV KOCÁBA ARAK:
a-lk seal. 1-lk oaat
$11» *» feljebl SIÓI M. HimbwlU netto
EVR6PAB6L:
;-lk oszt 1-ik oaat.
«110 ée feljato nel Se

CaURk ejkütanltett kabinok a har­
madik cast alvón
FONTOS! Ne kévédéin,taten jearyel 

v&ékről ni eurOeai rokonai résaére. 
Aa uj kvíHa jul u- 1-én mernytllk. 
Felrilézoeuaeér, forduljon heljl

UavnSkOokhlW. v»ey __ "____
THE ROYAL MAIL STEAM 

PACKET COMPANY 
Ét Broadway. New York City

Magyarországba I aap alatt
A világ leegywaabb hajdin mtoMa 
kedden Cherbourgba és vasúton hasa.

AQUITAN1A MAURETANIA
U.tlt tonna *.*•* '

BERENGAR1A 
12,03 tana

Egyeaeeea Hamburgba

TYRRHENIA----- ápr. 1T, mák *3.

LACONIA______ ——juaiué 7.
Z4rt fülkék ás - 
utasok^ részére^

ré I'
,,,,,,, ______ijvu ^ isRfcflsslsköé
ínséghez. — Kitünően szer 

pénzétutsISs a
takaííínlnitáé

ciJnVkd line
------- r. N. V.a B'wey

Cilifomiai Sultana 
Mazsola Szőllc

25 fontoe ládákban, első­
rendű     $3.50

25 fontos ládákban, má­
sodrendű  ------- -53.00

A pénz előlege; beküldése 
mellett bárhova számtan*.

Papp Grocery Co.
786 WASHINGTON ST_ 

AKRON. OHIO 
Tal. Bell, Per tage 3983^

DR.*B. J. BOLKA
orvos és sebész 

1117 W. DIVISION STREET, I 
SO. BEND. IND.

Bendel délelőtt 10-től 12-i 
délután 2-től .4-ig, este 7-t 
9-ig.-

Telefon: Iroda Liacoln 1311 
Lakáéi Lincoln 7545. h C |

— "7----'
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KIS HIRDETÉSEK
ÁRSZABÁSA.

MUNKÁSOKAT KEHBSÜNK Alitól 
dó munkánk, JA flaetés mellett. North- greater” Terra Cotta Company. *635 
I 'Ivhourn Ave-« vary HOOW W4r"lll 
West WashlBStonSt-, Chicago. Ilh_g>

E kERESTETÉS, MUNKÁT KE­
RES, ELLÁTÁST NYER *wKE- 
RES. v BÚTOROZOTT SZOBÁK, 
KIADÓ LAKÁSOK 20 .xéi, 'U

/.„ri Wbxlé.« 60 c.»t, l«rom.»r.
közi«« «I SO; b»«x ■*“« W*l ™,n- 
J-n további «zó kölU««nkÍBt 3 f«nl.

HÁZASSÁGI HIRDETÉS ««y- 
„eri közli. $100; hirom.zori koz-: 
|c, $2.75; liuiz »zón felül mindez 
izéért kózlciankint S csat*

LEVELEZÉS, ÜGYNÖKÖK KE- 
RESTETÉSE. MUNKÁT NYER, 
ELADÓ vagy BÉRBEADÓ FAIL 
HÓK. HÁZ vagy ÜZLET VÉTELE 
ÉS ELADÁSA ÜZLETI ALKAL- 
MAX, TÁRSAT KERES, 20 «zóig 
c7T,zer $1.00, háromszor $2.75; 20 
azin felül minden «zó közléienkiat 
S zznt.

,gyobb belükből «xedetl bírd«* 
lót irt a fenti árak kél«zire»e »zá- 

tandó. APRÓ HIRDETÉS ELŐ- 
RE FIZETENDŐ.

Cask egy live« köziéiért fele-
B.- . I

Kishirdetizeket felvesz a Szabad- ! 
g:. főirodája: 700 Huron Roaó, | 
Cleveland, O. Telefon: Main 35361 
Central 1231. •

A Szabadság fiókirodái:
S718 BUCKEYE ROAD—Tele­

tő:- Cedar 622.
2609 LCP.A1N AVE. — Telefon: 

Ijfacoln 4932.

MUNKÁSOK FELVÉTETNEK »and 
b testing, vasöntö 6» köszörűs munká- 
ra Jfl viszonyok. MunLAa zavarok nfneaenek Jelentkelaík »zemjljreaen. 
vagy Írjon e címre: Employment De- SnminirStandard Sanitary MC, Co 
New Brelgbson. Pa._____________ M

Üi

Szegecselő Fűtők 
Fitter Segítők 

Lyukasztok 
Shear Munkfoojc. 

Égetők
és Napszámbsok

Nappali éaf éjjeli munka.

THE FOREST CITY 
STEEL & IRON CO. 

1590 W. llOtb St.
Vegye a Detroit

Gyakorlott leányok
áru csomagoláara és általános . 

gyári munkára kerestetnek.
OHIO MACARONI CO. 

2808 Scovill Avenue 
Cleveland, 0.

88 V 89
34 ÉVES ÖZVEGY Ív MB Eit. 2» -36 

éven h4svezetőnőt keres. CzakUi olyan 
írjon, akt' zsereli a pyermekekei. G. W. 
M. Box 65. MujvNtic. Ki. *9

V 89

NAPSZÁMOSOK
gyári munkára jó fVetéssel 

kerestetnek, w
The Automobile Screw 

Products Co.
1170 East 152 St. Cleveland, 

88 V 'I

MUSKAT NYSE — FÉLE FI
XítitFlAtx fóivóteínek rak ftsásdra. 

/ V, ka. Napt bír 54.00 J6_ cl-
16:.. sért cetenkfnt fizeti;, kell ST.sa 
>: rv Kc-iarki. Son Stop V. I* 
* R. R Patnesrme. O h. z •

FÉRFI SPRAYEREK 
Nappa i és éjjeli munkára felvé­
tetnek. Jó alkalom nagy pénzke­

resésre.
THE FERRO ENAMELING CO. 
.150 E. 56th St. Harvard mellett 

áll. V

Cukorrépamunkás ok,
cs időtök és magánosok keresi ét­
it. Ohio cukorrépaföldjeire. Sza- 
1 ; és ingyen srr. Hitás $23
r : ?.rt fizetünk akercnkér.t. Ke- 
r- a fel Alex Molnár ?őnegb:zot- 
t cat. 2637 Lisbon Road, ajtó 
I' :. Hétköznap este 5—8 óra kö- 
r . Szombaton délután vagy va- 
r’rnaP délelőtt, vagy írjon e címre:

SZÁLÉ1TÓ ÉS ÁTVEVŐ
osztályunkba truckerek felvétetnek. 
Darabszám munka, állandó hely. 

Úgyszintén fiú könnyű gyári 
munkára.

THE CLEVELAND METAL 
PRODUCTS CO.

1135 Iranhoe Rd, Clsveland, O.
V 80—91

CONTINENTAL SUGÄR CO.
1704 JEFFERSON AVENUE, 

TOLEDO, O.
bp.

BORBÉLY SEGfiDCT KERESEK.
I: nem annyira nagy fizetést, de In- 
1' .h A-land» munkát akar. írjon vagy 
j. In Szalma István. 1-06 sit. < ’lair
,• . v O. ••**-*» 71-ik utcához, Cleveland.O.

Jó FARM.MCXKÁS. r.Otlen. Oleve 
landtól 35 mért föld nyíre fekvő faunára 
JA otthon. Cím: H. I>- Bowman. Utcu- 
fleld. «* V 89—94

EGY PAR ASSZONYT 
keresünk esti munkára 
bencsen és könnyű masi­
nákra. Munkaidő 5—12 

óra között.
THE STANDARD TOOL 

CO.
6900 Quincy Ave., 

Cleveland, O.
V, 89—94

JdFOROALMt! BCTCHER CH ORO- 
CERT. özvegység miatt, azonnal el­
intő, kiéli forgalom 600 ♦« Coo. dollár 
között. 8300 Lorain Ave., Cleveland. 
Ohio. •»—él

ÜZLETI ALKALOM

VJ HAZAK. Ne adja el lotjAl. éptlea- 
mni velünk házat vagy bungalow t rája. 
Aruk 88600 töl-feljebb, önnek megfelel» 
i-é»zletflzetéaeá7 írjon; J. 36. Oláh and Co. 
8*12 Frederick Ave.. S. K. Cleveland. t>* 

ftm: Eddy 417«-W.
V 88—94

Tele«

j VENNI AKAROK egy vagy kétesa 
Idős házat, csakis egyenesen a tulaj* 
onostól. Jutalékot nem fizetek. A. u. 

Levine. 1606 Cleveland Discount Bl« 
Cleveland. O > »i n V, IS—%

BROOK L VSfBAN. ,:«v házhely6t et-
cserélnék, két * *alAdo« házén u Went 
••IdaIon Készpénzt ín adok. Érdeklődni; 
3106 Carroll Ave.. Cleveland, <>r

a V 89

JÓL FŐZŐ MAGYAR SZAKÁCSNŐ M- 
xétetik. Kell, hogy ott (lakjon és ango­
lul túszéi jen. Jó Vánáemód Ah jó fizetés. 
Hívja föl: Garflvld 1957.

(V 89 901

MUNKÁT KERES FÉRFI
MAGYAR KMBKIÍ feleség#,.!. S f, 

11 éves gyermekével farm munkára 
ajánlkozik lUinoisiak előnyben ré»ze- 
süln*k. Fizetés* nu-g egyezés szerint 
A F 7835 W. Jefferson Ave., I»etrot». 
Mich. 86—90

Pf.NZT
kölcsönzők clevelandi Lázakra ela» 
H második ln*táblázásra <Mortgage.) 

MORTGAGE-KKT VESZEK.
Gyom el:ntésée

EUGENE J. .BOKOR 
512 Society for Savings Building 

Main 612»
áll. V.

TARS KERESTETIK

Jő FORGALMI' BORBÉLY üzlethez 
tár.'at keresek, esetleg az üzletet át is 
veh« ti. Érdeklődni 2609 Lomin ^venue. 
Cleveland. O V 8.»

LAKÁST KERES. ELADÓ FARMOK.

FIATAL FAR egy két és féléves 
syrrm*kkel. keres egy 2 ezoba é« ken - 
bábéi álló teká*t, a Buckeye Rd. kör­
nyékén május 1 re. A. M 2766 K. 92m1 
Si . Cleveland, O. 89. V. 8>

autóhajtáa 
ée Javítás 
megtanulá­
sára. •—I 
hét alatt

______ _____ __ maftanul-
<aa i hatja est a

mesterségei 
Teljes ksr- 

zu, Ara 6Mk lse. ÜJ «pUte;bcn..vzn 
az iskola« modern föünwraléazal. MödS.rdFk k»nnyU. lfzzolTány 6. í P; 
torn» btltMltv»: Moet kell
mobil meetereéget m*rt«nule . zmlkor 
•ok ezer soffftrt ás mechanikust^ keres­
nek iS—S0 évesek jelentkezhetnek. 
IRON CITY AUTOMOBILE SCHOOL 

OF ENGINEERING 
2308—01 Penn Ave.. Pittsburgh. Pa 

k. c.

VEGYES.

EAGLE REGALIA COMPANY
115 Naataa St.NtwYork
SELYEM ZÁSZLÓK, 
SZALAG és ARANY 

JELVÉNYEK.
Aranyozz.lielt M ■indznneeu 
Wgyletf felszerelések 17-r*
Szebb munkát készítünk és 
olciáib árakat szabunk bárki 

márnái.
KílPKS ÁKJEtiYZZKKT 

INGYEN KÜLDÜNK. ^

ÉLETMENTŐ
fcsaa kiválóan érdskez se tanul- 
•ásás könyv mindkét a«m Sltai. 
akár fiatal saár öreg, figyelem- 

1Ö. Naer ronuNuággei 
í tan dók. mint Húzta 
tókftani has*«- 

i«k. Kérnietsssa fogiaJ-
2f*kisa-*w«_ wr es Króm -

_____ leírja ez eral*ke«8
BZM*t okait:^eeraiuian #io-

___ >l mind* «lefordul» betané-nt e aanek mlkdn ti eyOryl t&* r. 
Az Bekér (Epii.pila) bete«B#rn«k. 
ralamlBt zröcyitlsánek tebh lan 
ran zzoirtetre. Ára Mtrerreb.n 
If rent. »Jlnlra ti cent. Kledta a

Német Gyógyintézet
által

(84 UNION A VE., NEW YORK. 
A kurussiáa msglálüua céljábói. 
Bejegyezve tséé-ban. OsHUiang-
- - ---------------- " törvényekéi

A SZABADSÁG IRO­
DAI ÉS KÉPVISELŐI

NSW YORKI IRODA«
w Z2^zti&£^:r3iieL

irodavezető: Horváth József. HMM- 
lese Borostyán Gyula. Kollektor New 
York ve BiruoWynban: Dinyl JAroa 
Hirdetések f-raldhatók s felad váróéba»: 
Kerekse Broe., lé#4 Third Ave., a tá-fk 
ntra kötelében Továbbá: VsrkvWe a#v. 
Agency, llot Second Ave.

-ä»4T£»-
----*------- -- e . e....... .......... _

PITTSBURGH I IRODA:
El Bakewell Building. Cer. Grant A Dia. 
n*ond St«, e nagy Court házzal «vemben.

F. O. Bov #44.
Tel.; Court 44W.

Irodavesetö: Be risk Jáwn», .— 
M'-zMsott: Bertek István. — Kansk- 
torok: •rekop István, I HI—4th Ave« 
Beaver Falls. Pa. — BarMió András. Ztá 
Erle St» McK esepert, »a. — Zamba 
If'/án. Be* 4?S, Lyndera, Fa.

Nagy József, 812 Hayes Ätr.. Sa Bethlehem. Pa. — Marcel József, Ó4Ó 
Flndrlrk András. SOS N. 4th Be.. !>*•• 

getane. Pa.

Keese tői és Importálói a tsckÓA

OLASZ
KÉZZEI* KÉSZÜLT

Harmonikáknak
3SŐ®1
csóbb ár, m£
hármrty ^ 
hermoaibe 
Oár az t^T*.

JrcdaveretÓ-
.<mk*st, O.

A INI mOCAi I £ «tv. sv 
F6n»v aértn'., BMMMtt: B.lizN

irodATMl«: Boér

AK1IONI INOOAl 
76« Se. New ZV 
•lefor. Mzln^Ul

-----------Akna. Di,

Valódi 'Hazai Kapa

KcULSSTETSS.

I LAl>i> > agy vároal házért elcser- 
leiül» egy ^8 ak■ rek «lép farm. Jó hAi 
zal, teljes fJI*scrv*lé*H*el Kózel^ hírt 
nynraldLo*. MkctAhoz, faluhoz. (Inlet,- j 
h«--€ Magyar kolónia. Bővebben tuda- j 
koz-'-dlfhtó Mm K*. Konztruh. I«ewl*! 
County. Greíg NY. áá—39 j

KERESEM <>LAH GYULA SzatmAr- 
hetyi illetÓ!«iégil férjemet. Uíról szerda 
óta semmit sem tudok. Kérem cí* 
vagv a róla tudókat, elmét velem kö- 
zílUil. Oláh Gyulámé. 736 E Mill Hr . 
Knúimzso. Mich. 8:»

KELESEM STKIUL SZAB«"» JÁNOS 
ai-Amat. én mint fia. Óbudáról. Kérem 
oi »ug> lifMtteröeeil. elmének k*<zlé-iére. 
Steidl KuJolf. Ili , Perc-utca 1 »dm. 
obuda. HUngaO' *1—90

NAPSZÁMOSOK 
elsőrangú fizetéssel és 
bonusszal felvétetnek.

*h FISH EL & MARKS CO. 
Krakow Aye., közel az E.

BÁLLÁ JÁNOS. Saabok* megye. 
Kts«vArdai L!ei«»étéKú fu'.ubelimet kere- : 
sem. fontos óhazai ügybeni. Kérem «X , 
vagy ’»mordértt. szivrskeajenek elmét | 
velem tudatni Almák István. 319 | 
Bread dt . Johnstown. Pa.

84-91 :

K ERBST-M TAMÁS LAJOS unoka- 
bányámat, ki IUl*sp**trOl jött ki kö- 
ril-l ittl ts «V eáítt Kérem »t. vagy 
ii r 'la tu lókat, elmét velem kftxölii.. 
Maiena Adámné szót. A«» Lenoik.^. 
2651 ijsbon Road. Cleveland. O

18. 8t*. Só

Férfiak shear osztályunkba
sejitők és. operatorok. Gyakorlat 

nem szükséges. Keresse Mr. 
Gallup-ot.

THE GLOBE MACHINE & 
STAMPING CO.

1250 W. 76 SL. Cleveland. O. 
Ve"ye a Detroit vagy Clifton kárét 

88 V 83

óhazában tanult szalámi és virslii 
e nv.AIüi keresek. Jó állá*, lehet most 
bevándorolt, csak józan, tidtii Írjon. A 
Kr-tla. Canronsífürg. Pa. 8S—Hm>

88 V 8§r~93

NAPSZÁMOSOK 
jó fizetései felvétetnek 

BROADWAY FOUNDRY 
8205 Franklin A ve. 

Cleveland, 0.
88 V 89—93

BÁNYÁSZOK .
Néhány családos bányász minden 

tes»ní munkát kaphat jó gázmentes bá- 
ryáfcan Jt*nstown. Pa. vidékén. Ala- 

• cseny szén. jó lelök, :ú fizetés. Bá- 
nt'Sk nem un ionok. A szállítást elo- 
l'-uzztík Ptiisbörgb vidékéről, df a

ebb relvfilAgo- i r_l, 'f „á
s tZLsért írjon vagy jelentkezzen e ei- { älläHUO 1111111 ICá! 3 l6l\CtCu-

C._C C I.. jI2 Second* A ve., Pttts-

Külső és belső köszörűsök 
Furógépesek 
Esztergások 

öntvénvreszelők 
Disc köszörű kezelők 
Punch Press kezelők

I»Vilit ■ JÓZSEFET kérem romo» u» ■ 
ben érte*U*»-«i hollétéről. ut**i;ár:i 
Smork-on lakott Kérem ísm*erőseit, kó 
xflljek elmét velem.% Demeter Andrá- 
Bo\ Vük- iiv: 4 Ps

SKMJfN ISTVÁN Veszprém mvgyv 
sziLi slmiháí-i s ógoroiiiat li«-ve -v.!i fon - 
tos ügyben Felkérem ót. vagy a róla 
tudókat. «‘írnél velezn kösőlni Tóth 
let vár.. 3811 W lö St . lndtam*iH*iúi. 
Ind. 87—IM

.KERESEM KOVÁCS GYÖRGY, ófe- 
hértó. Szabuk-i-mesyet toetiteégd >urdo 
ómat ,.tk: rnárv u.< 2^-vn eltávozott » 

né;!;.;!, hogy buráját kinőtte vtklnS- Kr 
;«*»»> «-imét tudókat zzivriótedJén«-k érie- 
Httyui. Palkó Györgyöt. 749 Berry Ave . 
\kron. O. 8>—90

RAGADJA rSTuKo.S' 
a egéren ősé; ét. umtiy 111 kopogtat.

!M A KERES F ARM Gál 
«bténám i.ic) .ingat-]
l&nért vagy iőrjimtikl Üzletért 
barmom New York illáin egyik ország- { 
eierte Ismert nyaraló <■» fürdőhelyén j 
van. Kitűnő dohányterrpelé«r* is. ' ától 
é-i holt fölszerelésen kívül v>is- és fa- 
;• inkára berendezett^ mtlhely i* meny 
vele. sok anyaggal, óregséy miatt vál­
nék meg tőle Bővebb fel világosi-ást 
wxemély.-eeii v sg: levél utján. ‘Far 
mer." 117"i Farkhill Ave . Cleveland. 
O •ómen kaphat. h a |*

JÖJJÖN MICHIGAN ALi*AMBA. r-
kvlnfVíle farmok kaphatók
Ten; ék.*ny töld. keílenu#« égua>lat. pia-1 
c k és nagy gyárt k.“rjujjxtok közeié- 1 
be». Ebben sz Silambnn gyíimö c* Bt, j 
burgonyát ér e-v álW.tckat nagy hasson- ! 
r» "ehet eígdni Hnzán i«o;:it«6s bol- j 
dogulás. lehetőség. Ilj-Át» e cf-nrsé Usad I 
Sett: ment Dire to«*: .>t»te l>>'p.txtm»r.t j 
cf Vgrirulture ^/ept. .0. Lan*Uig M :h j

a. • ■ p

ELADÓ HAZAK.

EGY ••SAl^AlXbS « ez-bá-
fűid**, x lilát*' ip*g> udvar. t* 
eladó #lidek!*>dti: a Luigjáostf
H-4 W 57th 5*f.. Cleveland, f».

FELTALÁLOK!
Ha van találmánya, vagy ha dol­

gozik egyen, írjon azonnal nekünk 
ég mi elküldjük uj Magyar Köny­
vünket «• egy Feltaláló Igazol­
ványt, melylyel telje.« biztonságban
közölheti találmányát. . .. kSröyák.'n: kóvíe.'jánoá. a Bt.i Clale.

Szakavatott tanacscsal mindig vlll„ Fir,i Na,,,n,i Bank Idegen eas- 
szolgálunk és ka elküldi találmánya 
egyszerű rajzót, vagy mintáját, a 
hogyan azt önmaga el tudja készí­
teni, magyar leiráoal, akkor nltom­
ban megvizsgáljuk annak szabada! 
mazható voltát. Munkánk pontos és 
lelkiismeretes. Feltételeink kedve­
zik. Cim:

VICTOR J. EVANS & CO.

ben és Otass-
íISSTSnE:
nlka I .
vagy tan kite rv

ninden vevőnek. JótáUunk. hogy mii 
den tanuló képes less jitrzan! naj 
aarmoeikánkat kótta után kb 
hónap idO alatt. írjon angolul féivil 
lágorlJósért. Ingyen árjegyzék kí­
vánatra.

RUATTA SERENELL1 
ACCORDEON MFC. CO.

117 Blue Island Ave., Chicago, Hi.

» ^r£a^KR4e6.
é* kvmyéke. Co nimbus. «Jtortnnati ás 
k írnyéke. Helyettesei: f te y ton ban. Bér. j 
tee Janóé, S!1 Conover 8*.; ColomiHSs- 
baa: KrciÉn SSndorne. aí8Ú Psreon* 
Ave.. Zar es vilidben: Ofáh József,! 817 , 
Putnam Ave ; Adere. O. és környékén ; 
V. F. Kuthy.

Steul'envirte. Zanesville. Nesrartt és 
...................... Rt.! Claire

■n

VICTOR BUILDING A., 
WASHINGTON. D. C.

he—áll

I.OY l'J 
kényelenim

HÁZASSÁG.

t ur:jh. Pa. áll.
UMHER KERESTETIK FARMÁRA. 

n'i': nz összes farmmunkát érti. Állandó 
rm-ika Tudakozódni: Bognár. 7Ó4 So. 
if ín 31... Akron. t>. 87—89

'^IVIOLDEREK
frivétetnek. Acél és vas molderek. 
Á iiTKió munka, jó fizetés (card 
i:opV Cim:
EU HL MALLEABLE CO.
3 Í30 Wtigkt St. Detroit, Mich.

áll

NAPSZÁMOSOK
általános munkára fel rétetnek. 

Állandó munka.
THE FERRO ENAMELING CO. 
4150 E. 56th SL, Harvard mellett 

. v áll. V.

nek.
THE VITAL.MFG. C., 

7500 Qwincy Ave., 
Cfleveland, 0.

fi VÉS vagyonim Özvegy Uwo« 
nójuDés ve'ljáb-'-i ezeret ne m«‘Ki.iinvr - 
kednt egy V*- -35 éve* j*1* megjel#hé*u 
növel. t*nakl* clevelandiak l«*het«»l#*g 
fényképpel írjanak *■ címre ‘Igazi 
Ozvegv ‘ 371S Buckeye Road. ci«-ve-
:»<#». _ _ . _ v>

j tó fiVKS ÖZVÍX1YEMBE3L háttssölt
V orv céMából h«.zxá*l!.> tizv.gyasszonyt kerrv
V , oJ : négy uv« rmekétv-k hú anyj,» lenne.

---------- kortik 2-t«*l 14 évesig. Van saját házam
é.« Jő munkáin Cím: “JA otthon. Box 
24 Buckner. III. 81—9“

_• «*S\LAlM>S HÁZ. minden 
• f e-LAfva. rladA b*dn»
uián. wzíkmbat és vasárnap 
:::t t: ns st. cirveu.it*i «* 

i v 89 91

KITŰNŐ HÁZVÉTEL.
A W. 32 St. 4 czalédas. fürdő 

tódét bent. 3-ik ház a torain ave.- 
hoz *t?0OO, csak $1000 a lefizrté*. 
W, 105 Str. F ‘sroba fiiidő fenL 
i»nt, viilanv. gangé, nagy dupla 
lot $5700. Lefizeti'« 91 ÓIM). Ben ve 
Realty Co.. SHIS' Lorain Ave.

89. 91. p:i 94. 95—97

ELADÓ TÁRGYAK.

Általános segítők öntődébe, 
NAPSZÁMOSOK 

RAM UP FÉRFIAK 
HOMOK BLAST 
OPERATOROK 

CHIPPEREK
nappali munkára. Úgyszintén 
néhány embert chipping tanu­

lására az éjjeli shiftába. |Boém. svH*g.

7 ri.ÉSRS FOIir* SKIXA.V4*
ben lex-ö 72 < Udó. 272« Ka*l *
utvsú Cleveland. **. *•

j 30 ÉVES FIATAL EMBER, hozzá Uk> 
I m» í*m* retMégét kerezl bázazaág cflju- 
i hM. \ u\h\» é.« egy gyermek nem határoz 

* Ft nyképesif k«»mo!> levelekre válaszolok, 
j p.iUi Maxku* Box C*. I »* nbo. Pa.

89-91

• AKABBAN !.KVÖ buda;»ev*í pedál*« 
tb»!i»m jutányoi áron elsdA firdek 
,,nek CciumbUN Hotel. William sem 

Va tl-ti

Megérkezett az 1*23- évi valődi ha- 
;ai nagy gazdu>ági «geruzAm kulde-

Vaiód* .tazsl kapa, a legfinomabb
Olt acélböi a legjobb éa leg- 

, r«*»titiebh formákban és* nag>*ág- 
an. Ente nyakkal, háromtól«; nsg> 
áKbsn „

Kn kerti kapa
KozépnagysSgu mezei kapa JV25 
Nagy meze- kapa fi.so

1,7 figyelem:
fin nem Amerikába kéeaüU áru;

,k hanvm valódi hazzl. »* «- 
,. 1 ni kapékzt áruidlom,

i»ú «■*#«$ Amerikába» .evedül csa-
4K. »daiírV »»• ilt küldj» .1 pénzt 

(fe»riáz Ivgnuzyobb marvar Zru

EMIL NY1TRAY
Ny;tray-P*rk

MILFORD. CONN
Alapitiatott iSS2-ben

Detroiti magyar orvos

DR. L. H. HERBERT
t. hazai ezredorres 

5005 West J«l f»r»oa Ara. 
D«trail. Midi.

Dr. SHE1BER LEÓ
Buda postán végzett magyar orv©*. 
Irodája BRIOGEPORTON van. a 
1*36 FAIRFIELD AVENUE aéatL 

Phone: BARN UM 662*. 
irodai órák d. e. 11- -12-lg. d u. á— 

4 lgi mf 7—Ö-ig- Vas 11—l-ig

I Tstefeoáljoo a város bármely részé*#«

FRANK G. NUNN
T1METÉS-RENDEZŐHÖZ.
Sf24 LORAIN AVENUE, 
e Turn néhai ezemkftzt.

. Látón Ambulance. — lnva»*d Mca.'k. 
I Be:- Lincoln 1714. — Cuy. Lorain 1U

. A világhírű metzenzéfl kapa*, hi- 
#emf*ie nagyságban. 65 centtói fl.tO- 
,g kaphatók. $133 W. <?nd St.. Cle­
veland. O. ' m

tály vezetője. __ ,
Wheeling ée nyugat W. Virginia U- 

rtilet képvlnelóje Horváth János, a 
Security Trust Co. Idegen osztály ve­
tettje-

YGUMGSYOWNt IRODAI j 1
11* West Federal »L
Tot: Beü Main 6*4* x

irodavezető: Dr. Bognár István.__
Megbízottak E. Tounga town! »a:

Loach.Uer irodája- 9 Short 
Ohio: Drugs Mihály, Äarma. Pa.: »tó­
mű Gyérgy. Farrsn. Pa. Antal látván.
—Sharp«vilié: Szalma János. —- New 
Castle. Pa : Goldman A. _ ..

AHIance-b»o megbzlott: Paianaaicy
0)A,»h‘t*boláhan: Lierlá LásáM.

Fzer.IrtvQI e kerülethez tartozóak- 
r'o'ineatit. Ashtabula Canton. AI'tanée,
O. ée YXo. Pa. és környéke.

BRIDGE PORTI, CONN. IRODA:
11t Park Terraos Öt.

*rodavezet<v. Koóa Károly. HzUteflw
kit* rjed ConnertL’ut. New York álhun­
ra <"s Passaic. N J és környéké.-©. — 
Mearblsotfak Stamford. Conn-baa: »a- 
ricekó András. So Norwalk. Com 
Éliás Gyula.

WEST VIRGINIA SS VIRGINIA 
ALLAMOK:

irodavezető: Andreanszky Gyula, Bos
Ik.'. Catletteburg. Kf.

Megbízott Csanády Péter. WlUlameoa. i
W- Va.

MILWAUKEE.! IRODA*
1*10 Catena St.

Irodavezető*. Betóznay Fm 
Megbisott: Habrám György.

SOUTH BENŐI IRODAI 
417 So. C*ap:n SL 

Irodavesetö: Barabás Ferene.
PERTH AMBOY, N. J. «ROOAl

720 Catherine St.
Telephon«* 729-R.

Óra vi

KIRÁLY ERNŐTŐL
más művészek 

tál ezer remek BE- 
SZSL60EP LE­
MEZ érkezett Be- 
dapestrói. Kérjen 
jeoyzékeL Beszél* 
gépek olcsó árban.

U FAZEKAS 
1461 First Ave, 

NEW YORK.

PATRONT 0 K
Találmányokrö! ér patentokról 

*el világosító magyar könyv ecs- 
<4 íj Let kívánatra INGYEN küid- 
itik. írjon érte magyarul.

Találmányok szabadalmaztatása 
te szabadalmak eladási ügyébe» 
rjon pontos fm megbízható sza­
badalmi ügyvédekhez e cim re:

A. M. WILSON, INC
ne VICTOR BLDG. 

WASHINGTON. O. C. *

X w

Grsed 417
GEO. KRIEGSHAUSER

TcMtkiki Ii 
4102a MANCHESTER AVE. 

ST. LOUIS. Ma
he»

Chicagói Magyar Orvos'
Dr. Löwinger Ernő _

_ __ ___ ! tudományok tudora. Cím: 4M W. Nmfl|
Irodavezető. Oravecz Imr* New Jer Awe ctitrzite ml Kandal: D. a. 11 |B 4ey áUamban. - Megbízót^ Roetitiag 6%-tól iTv. * “

v J -tvn Csl-gl Miklós, Box 87T — ] $s-tál l-ig. Telefon: Äsern 
Trentvn N J -ben: Sarkad! Lajos. *23 --------

4. a
Trentvn.
S. Clinton Ave.

CHICAGÓI IRODA:
Room 21. — 3S3 W. North Ave. 

Corner Sedgewick St. 
Telephone: Diversey *158 

Iroda vezet* ■ Kállay Elemér, megbl- 
EOII Földi Ferenc. Aurorái megbízott: 
Fedor K. József. 2« Island Ave.. Au- 
rot^ -ll! Elgin.” Hl • Szemenyel La­
to« 915 St. John St. «*

Eazt -*hl<-ago. Ind. ée környékén: 
jw K Na menyi, 816—144 th St.. East 
Chicago. Ind _____________

SZABADALMAKAT KIDOLGOZ 
patent'.rostát és értékesít as Bgrs> 
sült Államok Szabadalmi HlvatóM- 
ban bejegyzett ügyvivő, méi 
tóját érdekében kérje ingyenes. 
bStetö tanári 
pesti állami T«

WHT^ GYULA
1« NASSAU ST.. NEW YORK.

(k M

hnologián

32 fi VEK ON ALI A -BÁNYÁSZ egy kié 
mt-gtukaiuiott t>énxxel. *seret ne mégis- | 
OK-rkedni td«teebb leány vagy özvegy - ! 
*r>el, házasság céljából »Tm. “Reménj |

~ •.* W. Va. 87 —89 !

’ SZOBA KEVESET HASZNÁLT 
ír hason- hu túr. szép roiumblk fono­
gráf #41 lemez*-1. é* ktihyha berende- 
*.* YlutasÄ« miatt r-lr»óii eladó. m 

I U&4 is Átvehet** 7639 líba*l
i „• v 15‘y- » Buckeye Hoad mellett 
I Cleveland. <*. **• '•

JOGI TANÁCS.

NAPSZÁMOSOK
Állandó munka. A munkások fize­

tését felemeltük.
THE THEO. KUNDTZ CO. 

Elm & Winslow
V, 89—94

FÉRFI ^SPRAYEREI^
Nappali és éjjeli munkára felvé­
tetnek- Jó alkalom nagy pénzke­

resésre. Darabszám munka.
THE FERRO ENAMELING CO. 
4150 E. 56th St. Harvard mellett 

áll. V

FÉNYEZŐK
éjjeli munkára felvétetnek. Darai>- 

szám munka. Órabér $1.00
THE AUTOMOBILE 

MACHINE CO. 
Euclid Ave. & London Ru

> 84—88 V 89
MOLDEREK
TANONCOK

NAPSZÁMOSOK
FULTON FOUNDRY & 

MACHINE CO. ,
E. 75th & Morgan Ave.

Union Ave. villamos.
86—88 V 89—91

THE U
2210 Harvard Ave., 

Cleveland, O.
V, 89—94

_ I 10 ÉVKS OZVKtiT IPAROS vagyukS. ALUMINUM CO. >■*» net nasn. i.äiu.'Ak cetiaoöi *» - * \
«ves leÄny vagy özvegy ismeretségét ! 
krrrsrm. Fényképre Ivvrlrkre választ»- , 
loW Cim: Iparos. 76« Huron Rd.. Ctó- | 
vrland. O. *‘—th

Asztalosok 
Bench Munkások 
Fagép Kezelők

Fűrészekre, shaperre, stickerre és 
sand-paper gépekre.

The THEO. KUNDTZ CO.
Elm & Winslow

V, 89—94

29 fi VÉS bihari özvegy ember tt*z- 
tfsittges n»* iMmeretségét keresi háza-- 
Äg céljából. Cím: Ambrus Holds. 36.: 
cLocuft St.. Anderson. Ind. 87—89

Családos és magányos embereket ke- 
reNÜnk cukorrépa földekre, akeronként 
21 dollárt fizetünk. Utazási költséget a 
Compánia fizeti. Ingyen lakást és kertet 
ts adunk.
UNITED STATES SUGAR COMPANY. 
428 Grand Avenue. Milwaukee. Wie. 
JOC LENHARDT, 1C*6 N. Haisled SL. 

Chicago, lit.
Jefentkezill lehet a fenti helyeken na 

porta és vasárnap délig.
n.89 90 92

MUNKaT NYER — NŐ.

LEÁNYOK
könnyű gyári munkára. Gyakorlat 
nem szükségei. Keresse Lanz urat 

THE GLOBE MACHINE & 
STAMPING CO.

1250 W. 76 St., Cleveland, O. 
Vegye a Clifton vagy Detroit kárét 

88 V 89

* Öntöde Munkások 
Napszámosok, Chiperek, 

Gép Molderek 
WEST STEEL CASTINGS 

CO.
805 E. 70th őt.

84—88 V 89

möSKBB NŐT kerenek három árva 
mellé ház vezető nőnek. JA fizetést adok. 
2192 W. 26th ßt.. Cleveland. O.

V 89—90

Firív
könnyű gyári munkára jelentkezzenek 
THE STANDARD OIL CAN FACTORY 

2872 Kn Zf 23 St.,
Cleveland. O.

88. V

- LEÁNYOK
Ice Cream pail, stitching gép és 

általános gyári munkára fel­
vétetnek.

PEERLESS PAPER CO. 
1137 W. 6th St. 1

86—88 V 89—91
Jó MAGYAR SZAKÁCSNŐ felvétetik. 

Kell. hogy angolul írni és dlvasnl tud­
jon. East SR St Hospital. 2415 East 55 

89 St.. Cleveland. O. V 89 90

Gyakorlott Automobil Body Munkásod 
kerestetnek.

A^tóakasztók,
Rámázók 

* Panelerek
Blow torch emberek 
és Vamish finiselők.

MAXWELL MOTOR CORPORATION 
Dayton, Ohio

:S ÉVES csinos msgjetenésu görög 
kara. férfi nősülén réljáböl. szeretne 
megismerkedni egy komoly, tisztesei-- 
ges hajatL.nnal vagy fiatal özveggyel 
Usakte ff f>j képpel ellátott levélre vá­
laszolok. George Fekete. Box 1169. 
Monesson. Pa. 86—91

LEVELEZÉS.
I A KEGYELEM tJSSZ SZAMODRA, 

lex-rlet, elmem a régi. vagy jbjj:kűi<y

ELADÓ ÜZLETEK.
F7LAD6 EGY JÓLMENő RESTAU­

RANT ÉS SZAL!Á>DA. 21 szobával 
egybekötve. firdeklAdni lehet Szállodu 
c o Szabadság. «7 Bákewell Bldg . 
Pittsburgh. Pa. 86—90

H. E. VARGA
ÜGYVÉD i. JOGTANÁCSOS 

54« Seciety for Savinge Baek IW| 
Clevrlz-J. O.

Tal. Ontral 8M-W Mai* -Ml
Inda alapiltátett lS»4-W«

PAPP MIKLÓS
Uggvéd #• Jngtanáeaoa 

1943 WEST ZSIL STREET. 
CLEVELAND. O. 

Telefonok:
Lincoln 2501 Cent 2058-B

E
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W.H. SCHWARTZ Ss.SS
Ohio államban, 112 Society fw

vlngj----------------
telefon;

lantban, 112 Society w 
épületében, Cleveland. O.
Cuyahoga, Central 

Be.*: Aal« ST».
Vasárnap délelőtt yak óráig
Lakáé* 1Ö8Í1**ASHBURY AVENUE. 

Be* telefon: Cedar 2Ó4.
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I KLSŐRENPV VENDÉGLŐ én KÁVÉ 
HÁZ. éjjel-nappal nyitva, jutányos áron 
«ladA. vagy bármilyen társat beveszek 
Levét Hm: Sándor Eltíc. 2609 Lorain 
Ave., Cleveland. O. Vr Sr—90

Jó FORGALMI* RESTAURANT, köz­
vetlen gvár mellett, boarding hászal 
együtt eladó. Hozzáértőnek aranybá­
nya. ftrdeklftdnt 2704 Grand Ave.. Cle­
veland. O. 88, V. 89

jóforgalmit soft drink üzlet.
más vállalat miatt eladó, vagy bár­
mii ven üzletért elcserélhetik Érdeklőd­
ni:' 2242 W. 25th St.. Oeveland. O..

87—88. V. 89—91

PITTB1.LKIÍHI MAOTA* OOTT8»

ARTHUR J. ZEIGER
IBeezai majoranl)

R”ra H. SSJSSrt. r.

GROCERY. BUTCHER ÜZLET eladó 
Mldletownban. magyar-tót lakta vidé­
ken. Hozzáértőnek,aranybánya. Je­
lenlegi tulajdonos az országba utazik 
Érdeklődni: Hussár Ferencnél. 195 S: 
Charles St.. Midletown, Ohio.

87—89

MIDLETOWN B A N* egy jóforgalnm 
soft drink és restaurant, családi okok 
miatt, olcsón eladó. Hásbér 845.00 la­
kással együtt. Érdeklődni Lederer Vil­
mosnál. 608 E. 2nd St.. Middletown. O

Eladó jól menő Reslavrant 
és Saloon, a város egyik leg­
forgalmasabb helyén a Miller 
gummi gyárral szemben, más 
vállalkozás miatt jutányosán 
eladó.- Érdeklődni lehet a tu­
lajdonosnál: Péter Deliknél, 
37 Stanton Ave., Akron, O.

88—90

Évek óta fennálló jólmenő 1 
Grocery ée Butcher üzlet, 
nagy vevőkörrel, családi vi­
szonyok miatt, jutányosán el­
adó. Érdeklődni lehet: 704 f 
So. Main St, Akron, 0.

88—90 I

MALINti HERMAN
NÉMET-MAGYAR ÜGYVÉD. 
Eljár as iinntra bíróságoknál.

Tanács Ingyen. -'
127 N. DEARBORN'STREET 

Room 611 CHICAGO. ILL.
Telefon: Dearborn 60S« 

Kedd. csütörtök és szombat este 
644 W.North Av Tel.Dlversey 6221

Kováchy ML Andor
OOYVÉD Cl JOGTANACSO«

•S3 SMlMy for Saving« BulWnfc 
CLEVCLANO. c.

T«l«Tec: Main HU. — c«Atrzi it61-K- 
Batell iroda- SM7 Suekave Hasd.

CHICAGÓI MAGYAR ÜGYVÉD 
- .... , . . Hitco c,yv«aGottlieb Lajos» jma=,„.

'.U1
órak naponta ^
Szerdán deután Sjjf« 
délelőtt 10—12-lfl. 1672 N. Haltted 
Street, az. emeleten. — Telefonj 

Dlversey 8134.

D.B. STORE BSHTlE
Super’or and East eth St. Iroda-tatófer. 
Main 7080. Cent. 18*8. Lakisi Prlneo- 

2318-U
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Rooeeveií 
te óriás ü 
télyt ért <

WAS Hl NO 
— A kulissza 
koncesszióik t»* 
zik, mint 1“. 
századbeli 
egyik katari ő" 

Áz amerík; 
nagynak nyuj 
sziók mán- - 
sengés és dif 
sok központ jó 
rópa féltéke 
amerikai tők- 
cél után. am*

' 500,000.000 
zök kiaknázás« 
tendő ana; 
mentén.

Chester ter 
kis öreg em 
büszkén ragx 
negyedszázad' 
nem szűnő e 
mégis*siker k 

•nagy évről-év 
ét megtette az 
Államokból 
foknil-fokra v 
mas üzleti v.í 
befejezés felé.

A Chester - 
te előtérbe h) 
Tbee lore K 
ui - t, mert a 
I mhető a -i 
s -k isren je!

iioosevelt el 
mikor Oroszi é-j 
Anglia - és'*>'n 
kodtak egy m i 
óriás, még kla 
nek - felszinr- 
rozta, hogy 
mok szintén 
tett kincsek - 
amikor Chest« 
rökországba ír 
nyisson az an 
geknek. Koov 
támogatása ;«T 

A tengerim , 
talmas tekii.- 
törők birodal 
szinte már vsa 
kedhetett teke 

Chester « ■ 
1300-ban k..' 
amikor az U? 
vezényelte »1
hogy kártérit é 
rök kormán v

Pf-

x

1

EURC

A félső-szi 
ken át eg; 
Európa g<

BÉRI. 
történőién 
nak. A sz 
fejlődésén 

A tér 
magába a 
sziléziai i 
érdekeltsé 

Az ej 
St inn es. J
Company, 
schaft és 
vannak a 
más oldal; 
esői ódnak.

Német 
Darmstadt 
szervezet 
fűződnek 
egyik tag. 

Az ót 
Ooldsch-Tu:

A Üti 
dekeltsége 
•eél érdéi 
Linke-Hof: 
Lauéh ham 
«ellsehaft h 
levő Píhón 

A má: 
* Pelsö-Sz 

. zetnek ebi: 
: ián az ősz

AHanal

Bt-


